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1. Po3moais yacy HaBYAIbLHOI JMCIUILIIHM 32 TEMAMHU

KiabkicTh roauH, BiiBeJeHUX HA BUBYEHHSA
HABYAJIBHOI U CHUIIIHI
3 HUX:
= = =
E g E g =
2 = = 3 E
Homep Ta Ha3Ba HaBYaJbHOI TeMH | S - s = s 2 z
e = — & o= Z
3 g = 2 2 2 =
/ > 3, T S = =
= =9 = [ = )
[ = [ 12
£ |E | |
5 = ] «
E |5 |& |©
Cemectp Ne 5
Tema Ne 1. Enementu teopii 10 2 4 4
MaTpHIlh Ta BUSHAYHHKIB.
Tema Ne 2. 3aranbpHa Teopis 12 2 4 6
CHCTEM JIHIMHHIX
anreOpaiuHuX piBHSHB
(CJIAP).
Tema Ne 3. Enementu 12 2 4 6
BEKTOPHOI aJIreOpHu.
Tema Ne 4 Enementu 14 2 4 8
aHAJITUYHOI TEOMETPIi.
Tema Ne 5. I'panuns pyHkiii. 12 2 4 6
HenepepBHICTS.
Tema Ne 6. IToxigHa Ta 14 2 4 8
nudepenian GyHKIII.
Tema Ne 7. [uterpanbhe 12 2 4 6
YHCJICHHS.
Tema Ne 8. Jludepeniianbhi 16 2 6 8
PIBHSIHHS TIEPIIIOTO TOPSJIKY.
Tema Ne 9. Psn. 18 4 6 8
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2. MeToauyHi BKa3iBKM 10 NPAKTUYHUX 3aHATH

TEMA Ne 1. MaTpuui Ta BU3HAYHUKH.

IpakTuune 3ausarTa Nel. Marpuui Ta aii Hax HuMu. O04ucIeHHS
BH3HAYHHUKIB.

HapuanpHa MeTa 3aHATTA: HaBunTH KypCcaHTIB BUKOHYBATH JIIHIMHI onepariii 3
MaTPHUIIMU Ta BUKOHYBATH MHOXCHHS MaTPHIlb, OOYMCITFOBATH BUSHAYHHKHU
II-ro ta IlI-ro mopsiakiB.

KinbkicTs Togun — 2. Miciie npoBeIeHHS — HaBYaIbHa ayIUTOPIs

HaBuyaabHi nUTaHHSA:

1. lonaBanHs (BiIHIMAHHS) MaTPHUIlb, MHOKEHHS MaTPHIIl HAa YHCIIO.

2. O6uucieHHs JTHIHHUX KOMOIHAIIA MaTpHIIb.

3. MHOXEHHS MaTpHIIb.

4. O04HCIeHHS BU3HAYHUKIB.

Jliteparypa, MeToAM4YHe Ta MaTepPiaibHO-TeXHIYHe 32a0e3MeYeHHS 3aHATh.
7(c.8-24), 8(c.6-19), MeToIM4HI BKa3iBKHU JI0 MPOBEICHHS MPAKTHYHUX 3aHATh

Ilnan npoBeieHHs 3AHATT:
I. llopsiok NpoBeAeHHS BCTYILY 10 3AHATTS.
[IpoBeneHHs NONEPEAHBOr0 KOHTPOIKO TEOPETUYHUX 3HAHb KYPCAHTIB
(ppoHTaIBHE ONIUTYBAHHS).
3anumanns 0115 PpoHMANLHO2O ONUMYBAHHAL:
[ITo Ha3UBaETHCS MATPULICIO?
SIK mo3Ha4ar0ThCsl €IEMEHTH MaTpHIIi?
[Ilo Take po3MIpHICTH MATPHIIL?
Sxa MaTpulls Ha3UBAETHCS KBAAPATHOIO?
[Ilo Ha3MBaETHCS MOPSIIKOM MaTpHULil?
Ska MaTpuIlsd Ha3UBAETHCS A1arOHATBLHOIO?
Slka MaTpuIls HA3UBAETHCS OAUHUYHOIO? SIK BOHA MO3HAYAETHCSA?
ki MaTpulll MOKHA 10aBaTu?
. SIK BUKOHY€ThCS JOJIaBaHHs (BIAHIMAHHS) MaTPUILb?
10 BnactuBocTi onepatiii 101aBaHHS MaTPHILb.
11. 51k MHOKMTH MATPULIO HA YUCIO?
12.111o Ha3UBAETHCS JIHIHHOO KOMOIHAITIE€I0 MATPHUITH?
13.51x1 MaTpuIll HA3UBAIOTHCS Y3TOJKEHUMU ?
14.5Ix BUKOHYETBCSI MHOKEHHSI MaTPULIb?
15.BnactuBOCTI onepailii MHOXKEHHS MaTPHILb.
16.111o Take TpaHCTIOHYBaHHS MAaTPUIIi?
17.BnacTuBOCTI omepaiiii TpaHCIIOHYBaHHS MaTPHIII.

oCcoNOOR~ODE

I1. ITopsiiok mpoBeIeHHSI OCHOBHOI YACTUHU 3aHATTH.
®opMyBaHHA NPAKTUYHUX YMIHb i HABUYOK KYPCAHTIB
(po3B’si3aHHs 3a/1a4).
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1. NonaBanud (BiiTHIMaHHS) MAaTPHIIb,
MaTpPHIi MHOKEHHS HA YHCJIO0
Ilpuxnao 1. 3naiiTu cCyMy Ta pi3HULIIO MaTPULIb:

2 -1 3 3 2 2
A= . B= :
-2 4 1 -4 1 -1
Po3B’s3anHs. [logaemMo eleMeHTH MaTpHllb, IO CTOSATh HA BIAMOBITHUX MICIISIX:
2+3 -1+2 3-2 5 1 1
A+ B= = X
-2-4 4+1 1-1 -6 5 0
BimHiMaemMo eeMeHTH MaTpPHIIb, IO CTOSATH HA BIMOBITHAX MICIISIX:
2-3 -1-2 3+2 -1 -3 5
A-B= = .
-2+4 4-1 1+1 2 3 2
Ilpuxnao 2. 3naroun matpuilio A (IMBUCH npukiaf 1), 3Haittu Matpuii 24 1 -34.
Po3B’si3anns. Koxxuuil enemeHT Matpuiil 4 MHOKMMO Ha YUCIIO 2, TICTAEMO

MaTpulro 24. AHAIOTIYHO, KOKHUN €JIeMEHT MaTpHIli 4 MHOXXHUMO Ha YUCJIO -3,

JICTAaEMO MATPHIIO -34

4 -2 6 -6 3 -9
-4 8 2 6 -12 -3

2. 3HaxoaKeHHd JiHilHOT KoMOiHalii MaTpUIb

Ilpuknao 3. 3nittu niHiliHy KoMOiHatit0 MaTpuis 34-2B+4C, Akiio

2 -1 3 2 -1 2
3amani matpulll; A=| -2 4 B=|-4 1| C=|2 -=-3|.
3 5 -2 -1 1 -2

Po3B’g3aHHA. 3HaX0OUMO

2 -1 3 2) (-1 2

34-2B+4C=3| -2 4 |-2|-4 1|+4| 2 -3|=
3 5) (—2-1) (1 -2

6 -3) (6 4) (-4 8) (-4 1

=6 12|-|-8 2 |+ 8 -12|=110 -2/|.
9 15 —4 -2 4 -8 17 9

3. MHoXeHHsI MATPHUIlb
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1 7

1 -2 0
Ilpuknao 4. lano aBi matpui A= 3 4|, B :(3 L 5} . 3Haittu AB Ta
-1 0
BA
Po3B’s13aHHd. 3Haiinemo 4B
1 7 1-1+7-3 1-(-2)+7-(-1) 1-0+7-5

AB=| 3 4@ _i OJ: 3-1+4-3  3-(-2)+4-(-1) 3-0+4-5 |=
-1 0)N (-1)-1+0-3 (-1)-(-2)+0-(-1) (-1)-0+0-5

22 -9 35
=15 -10 20/|.
-1 2 0

A Tenep 3HalieMo BA:

BA = 1 -20 ; 471_ 1-1+(-2)-3+0-(-1) 1-7+(-2)-4+0-0
_(3 -1 5] _(314-(—1)34.5(_1) 37+(_1)4+50j

(5 )

3 HaBeACHOTO MPUKIIATY BUAHO, 0 AB # BA.

-1 0

4. O0unc/IeHHS] BU3SHAYHUKIB.
BusHauHMKY Jpyroro nNopsaKky 004ncCIroeMo 3a popMyIioro:

dqp  ap

=agqdy —apdy .

dy; A
Ilpuknao 5. OGuucnutu BuzHayHuku [I-ro mopsaky:

Po3zé’azannus.

2 3 5 (-3)-4=22: 2 A 5, (-3) - (-4) =16
4 5| T3 3 -
2 -3 3
Ilpuknao 6. O6uucnutu BuzHayHuk [lI-ro mopsiaky |1 4 —2| 3a mpaBusioM
-1 5 1
Capproca.

Po3zeé’azanus.



2 -3 3

1 4 -2/=2.41+(-3)(-2)(-1)+1.5-3-3-4-(=1) ~1-(-3)-1-2.5-(-2) =

-1 5 1

=8-6+15+12+3+20=52.

2 -3 3
Ipuxnao 7. O6uucnutu BuzHayHuk Ill-ro mopsaky |1 4 -2,
-1 5 1
PO3KpHUBaIOYM Horo 3a eneMeHTamu [-ro psaka.
Po3eé’s3anns.
2 -3 3
4 -2 ;|1 =2
1 4 -2/=24,-34,+34,=2-(-1) -3-(-1 +
5 1 -1 1
-1 5 1
1 4
+3-(-1) 5: 2-14+3-(-1)+3-9=28-3+27=52.

II1. ITopsinox MpoBeAeHHS 3aAKJIIOYHOI YACTUHU 3AHATTS.

[TimBeneHHS ITiICYMKIB 3aHSTTS.
JlomanrHe 3aBIaHHS.

0 2 -1 4 3 3
1) Jano aBi maTpumi A=| -2 -1 2|,B=|3 2 1
3 2 -1 1 3 5
3naiitn: a)3A+4B;06) AB.
-2 2||13 -6
2) OOYHUCIIUTH BUSHAYHUKU : .
-8||1 -5

3) O6UKCIUTH BU3HAYHUKH, PO3KJIAIAl0UH X 3a OY/Ib-SIKUM PAAKOM a00 CTOBII-

-5 1 2 1 2 3
mem: a)l-3 -2 1|, 6)|/4 5 6.
1 4 3 7 8 9

TEMA Ne 2. Cucremu JiiHiiiHux ajredopaiudux piBusub (CJIAP)
IIpakTuune 3aHaT1Ta Ne 2. Metox Kpamepa. MaTtpuuHuii MmeTos.

HaBuagabHa Mera 3ansaTTsa: HaBuntu xypcanTiB po3B’s3yBatu CJIAP.
y Yy
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KinbkicTs Togu — 2. Miciie npoBeIeHHS — HaBYaIbHa ayIUTOPIs

HaBuajibHi IUTAHHA:

1. Meton Kpawmepa.

2. MaTtpu4Huil METOA.

Jliteparypa, MeTOUYHE Ta MATEPiaILHO-TEXHIYHE 3a0e3Ne4YeHHs 3AHATh.
8(c.67- 74), 7(c.25-27,32-40), MmeTOAMYHI BKa3iBKH JI0 MPOBEACHHS IPAKTHUHUX
3aHATh

Ilnan npoBeeHHs 3aHATTS:
I. IlopsaioK POBeIEHHA BCTYILY A0 3aAHATTS.
[IpoBeneHHs MonepeIHbOr0 KOHTPOJII0 TEOPETUUHUX 3HAHb KYPCaHTIB
(ppoHTaNTEHE ONMUTYBAHHS).
3anumanus 0151 PpoHMATLHO20 ONUNYBAHHSL:

1. 3anumiiTh y 3aradbHOMY BUIJISIAI CUCTEMY JIHIMHUX anreOpaiuHux piBHSIHb.
2. lIlo Ha3uBaA€ETHCS PO3B’SIBKOM CUCTEMU?
3. Ska cucrtemMa JiHIMHUX PIBHSIHb HA3UBAETHCS CYMICHOIO, HECYMICHOIO?
4. SIxa cuctema JiHIMHUX PIBHIHb HA3UBAETHCSI BUZHAYCHOIO, HEBU3HAUEHOO?
5. Cdopmymoiite Teopemy Kponekepa-Kamnesn — kputepiit CyMiCHOCTI CHUCTEMHU.
6. OOrpyHTYyiTEe MATPUYHUN METOJ1 PO3B’SA3aHHS CUCTEM JIIHITHUX PIBHSHB.
7. SIkuil BU3HAUHUK HAa3UBAETHCS TOJJOBHUM BU3HAYHUKOM CUCTEMU?
8. SIK1 BUBHAYHUKHU HA3UBAIOTHCS IOMOMIKHUMH BU3HAYHUKAMHU CUCTEMU?
9. 3anumite npasBunio Kpamepa po3B’si3aHHS HEBUPOJKEHUX CUCTEM JIIHIMHUX
piBHSAHB. [0 SIKUX PIBHSAHb HOTO MOYKHA 3aCTOCOBYBATH?

I1. Tlopsinok NpoBeAeHHSI OCHOBHOI YACTUHM 3aHATTS.
®opMyBaHHA NPAKTUYHUX YMiHb i HABUYOK KYPCAHTIiB
(po3B’si3aHHsI 3a/1a4).

1. Meroxg Kpamepa
Ilpuxnao 1. JlocniauTy HAa CyMICHICTh CUCTEMY PIBHSIHb M Yy BUIIAJIKy CYyMICHOCTI
po3B’si3atu ii 3a hopmynamu Kpamepa:
X; —2 Xy +3X3 =6,
2% + 3%, —4X5 = 20,

Poze’a3annsa. OOUYUCIMMO TOJIOBHUN BU3HAYHUK CUCTEMHU:

1 -2 3
A=|2 3 —4|=-58%0, TobTO cucTEMa CyMicHa.
3 -2 -5

3HaiinemMo po3B’s30k 3a dopmynamu Kpamepa. [l 1poro 3HaiaeMo JAOMOMIXKHI
BU3HAYHUKU Aq, Ay, Aj:
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6 -2 3 1 6 3 1 -2 6
A=[20 3 —4|=-464 Ay=|2 20 —4|=-232, A;=|2 3 20|=-116.
6 -2 -5 3 6 -5 3 -2 6

[TincTaBnsroun 3HaMICHI 3HAYCHHS BU3SHAYHUKIB 710 popmyn Kpamepa, onepxkye-
MO PO3B 30K CUCTEMU

Ay —464 Ay, —232 A -11

A —-58 A —-58

X = =
1 A 58

2. MaTpu4Huil MeTOX
Ilpuknao 2. Po3p’s3aTu cucTeMy MaTpUYHAM METOJIOM
Xy —2 Xy +3X3 =6,
2%, + 3%, —4X5 = 20,
3X; —2X, —5X3 = 6.

Po36’sa3anns. 3anumemo cucteMy piBHSIHB y MaTpudHii popmi AX =B, e

1 -2 3 X 6
A=|2 3 -4 X =|x, | B=|20].
3 -2 -5 X3 6

OCKUJIbKM BU3HAYHUK MaTpPHUIll CUCTEMHU BIAMIHHUHN BiJ HYJA, TO MaTpulsg A Mae
oOepHEHY, 1 PO3B 30K CUCTEMU Ma€ BUTIIAL X = A 1B,

Jnst obuncnenns obepHeHoi MaTpuili A - CKOpPHUCTAEMOCH (POPMYJIIOIO

An Axn Az

A Ap Agp |

Az Axp Ag

O6uncmoeMo anredpaivuHi TOMOBHEHHS €JIEMEHTIB MaTPHII A:

Al — i
det A

3 -4 -2 3 -2 3
A=, —5‘:_23’ M=, L5770 M= | g —4‘:_’
2 -4 1 3 1 3
A12=—‘3 _5‘:—2, A, = ‘3 _5‘=—14, A32:—2 _4‘:10,
2 3 1 -2 1 -2
As = ‘3 _2‘:—13, A23:—‘3 _2‘:—4, Ags = ‘2 3‘:7.
-23 -16 -1
OO6epHEHOI0 MATPHUIICIO CUCTEMH € MATPHIIS Al=—=| 2 -14 10|
-13 -4 7

MatpuyHuii po3B’sI30K CUCTEMH MA€ BUTIISI:
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Xq . -23 -16 -1\ 6 . —464 8
X = X2 = —— —2 —14 10 20 = - —232 = 4 y
58 58
X 13 -4 7) 6 ~116) | 2

3BIIKA X3 =8, X, =4, X3=2.

II1. ITopsinok NpoBeAeHHS 3aKJIIOYHOI YACTUHU 3aAHATTS.

[TimBeaeHHS MM1ICYMKIB 3aHSATTS.
JlomariHe 3aBaanns: 1) Po3B’sg3aTH cCTEMU JIIHIMHUX PIBHSHD 3a (popMyIaMu

3% 15y =19 2X+Yy—17=8, 2X+ 3y + 72 =10,

+5y=12,

Kpamepa: a) y 0) \—X+3y+z=-2, B)<—-3Xx—-4y+5z=-13
2x+1y=19 2X+3z2=-5 2X+Yy—-22=6

2) Po3B’s13aTH CHCTEMU JIIHIHHUX PiBHSHb MATPUYHUM METOJIOM:

X+Yy—-32=2, 4X+y—2=-3,
a) {2X—-y+2=3, 0) \—2Xx+5y—-z=1,
—X+2y—-2=-4. X+2y+2=06.

TEMA Ne 2. Cucremu qiHiiiHux ajnredpaiunux piBusus (CJIAP)
IIpakTuune 3auarTs Ne 3. Meron Kopaana - 'ayca

Hapuanbna meta 3auatTs: HaBuntu kypcantiB po3B’sizyBatu CJIAP.
KinbkicTs roaus — 2. Miciie IpoBeACHHS — HaBYaJIbHA ayIUTOPIs

HaB4yaiabHi nMTAHHA:
1. Metox XKopnana — ["ayca.

Jlitepatypa, MeTOUYHE Ta MATePiaILHO-TEXHIYHe 3a0e3Ne4YeHHs 3aHATh.
9(c.67- 74), 7(c.25-27,32-40), MmeTOAMYHI BKa3iBKH 10 MPOBEACHHS MIPAKTHYHUX
3aHATH

Il;1an npoBeieHHS 3AHATTA:
I. ITopsinok npoBeAeHHA BCTYILY 10 3aHATTS.
[TpoBeneHHs MOMEepPeTHHOTO KOHTPOIIO TEOPETUYHUX 3HAHb KypCaHTIB
(ppoHTaIBHE ONUTYBAHHS).
3anumanms 05l PpoHMAILHO20 ONUMYBAHHSL:
1. Illo Ha3uBa€eTHCA PO3B’SI3KOM CUCTEMHU?
2. SIxa cucreMa JHIWHUX PIBHSHb HA3UBAETHCSI CYMICHOIO, HECYMICHOO?
3. SIxa cuctemMa JMHIWHUX PIBHSIHL HA3UBAETHCS BU3HAUYCHOIO, HEBU3HAYEHOIO?
4. Cdhopmymtorite Teopemy Kponekepa-Kamesni — kpurepiii CyMiCHOCTI CHCTEMH.
5. [osicHiTh cyTh MeToy JKopaaHa-I'ayca po3B’si3aHHS CUCTEM JIHIMHUX PIBHSHb.
6. Y yomy noJiirae cxema KOp/IaHOBUX BUKIIFOUEHB?
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I1. IlopsiioK MpoBeIeHHSI OCHOBHOI YaCTHUHU 3aHATTH.
@®opMyBaHHA NMPAKTUYHHUX YMiHb i HABUYOK KYPCAHTIB
(po3B’si3aHHs 3a/1a4).

1. Metoa Kopaana — IN'ayca.
Meton Xopnana-I'aycca Biapi3HsA€TbCS BiJl MeToay [aycca TUM, IO HEBIJIOMI
MIOCJTIIOBHO BUKJIIOUAIOTHCS HE TUIBKU 3 HACTYITHUX PiBHSHb, ajie i 3 TOTICPETHIX.
Po3B's130Kk crucTeMu piBHSHBb 3BOJMUTHCS IO MEPETBOPEHHS JKOPJAAHOBHX TaOJHIIb.
[Mepexia Bix oaHi€l TabMUIN A0 1HIIOT BIAOYBAETHCS 3a TOIOMOTOO TBOX KPOKIB:
1-i1 kpok. Cepex enemeHTIB Tabmuii @j; # 0 BUOHPAIOTH PO3PAXyHKOBUHI CIICMEHT.

Psagok 1 cToBmELb, HA MEPETUHI SKUX PO3TAILIOBAHO PO3PAaXyHKOBUN EJIEMEHT,
Ha3UBAIOTHCS BIAMOBIIHO PO3PAXYHKOBUM PAOKOM Ta CHOBNYEM.

Ha mnepmiomy Kpoui BCl €IE€MEHTHM pO3PaxyHKOBOIO psIKa AUIATbCS Ha
pO3paxyHKOBH enemMeHT. [lani BCl eleMEHTH PO3PaxyHKOBOTO CTOBMIIS, OKpIM
PO3paxyHKOBOT'O €JIEMEHTA, 3aMIHIOIOTh HYJISIMU.

2-1 KpoK. Yl 1HIII €JIeMEHTH KOPAAHOBOT TAOIHII OOUNCITIOIOTH 32 MTPaBUIOM
npsiMokyTHHKa. Hexail a;; — po3paxyHkosuii exemenT. Ham notpibHO otpumatn

OTPUMATH Ha MiCIli eJIeMeHTa &), HOBHI €JIEMEHT ay .

|| Ik lj ik lj ik
ay = =aK ——

Po3paxyHku 300pa’keHO Ha CXEMI.

Ajk Ajk aj

a; Ak Al Q)

J

[licnss mepeTBOpeHb ¥ OTpUMaHHA Jpyroi TaOiuil BUOMPAIOTH HOBUU

pPO3pPaxXyHKOBUI €JIEMEHT 1 BIJOYBAa€TbCsS TMepexid M0 TpeThoi Tabmuill W T...
’KopnaHoBi TepeTBOPEHHsI 3aKIHUYIOTHCA TIICIS BU3HAYCHHS PO3PaXyHKOBHX
€JIEMEHTIB, KUTbKICTh SIKUX JOPIBHIOE PAHTy MATPHIll CHCTEMHU.

Po3B’si3aHHa cucteMu B TaOMMISAX 1HKOJM HA3MBAIOTh METOJOM JKOPJAHOBHUX
BUKJTFOYCHb.

Ilpumimka. JIBiui B OJHOMY pSAKY BUOUpATH pPO3PAXYHKOBUU E€JIEMEHT
HEJIOIIIBHO.

Ilpuknao 2. Po3B's3aTu cuUCTeMy JiHIMHUX pPIBHSHb METOIOM KOPAAaHOBHUX
BUKJTFOUYCHb



12
2x1 + Xy _3X3 = _5,
xl —2x2 + 2X3 :17,

x1+ X2 +3X3:4.

Po3B’s13aHHA. 3anMCyeMO CUCTEMY Y BUTJISIIL TaOIMII.

X1 X5 X3 Komenrap
T, 2 1 -3 | [Ipu nmepexoai 10 aApyroi TabIuUIll 3TiAHO
1 —2 2 |i3 anropuTMOM BHOUpaeMO a,; 3a
1 1 3 | po3paxyHKOBHIA EIEMEHT.
T, 0 3) —7 | IIpu mepexoxi no TpeThoi TabdMI 3a
1 -2 2 | po3paxyHKOBUH BHOHUPAEMO €IEMEHT
0 3 1 | ag;.
T, 0 [26] | Lo | IIpu mepexoni mo werseproi Tabmumui 3a
1 -8 0 | po3paxyHKOBHII BHOUPAEMO E€JIEMEHT
0 3 1 Ay -
0 1 0 |V pesynbrari TpHOX KPOKIB 3KOpHA-
1 0 0 | HOBUX NEPETBOPEHb CHCTEMa TPAHCIO-
0 0 1 | HyBaJiach y HaCTYIHY
X2 = _5,
Xl = 3,

Ilpuknao 3. Po3p’sa3atu cucremy MeronoM JKopaana-I'aycca
3X; — Xy +2X3 — X4 =2,
—4X1 +5Xy —5X3 +4X, = -1,
2%y +3Xy — X3 +2X4 = 3.
Po3B’s13aHHs.

Posesxemo cucrtemy metoaom JKopaana — ["ayca.
3anucyemMo CUCTEMY Y BUTJISIAI TaOJIHIII.

X1 X X3 Xy by KomeHnrap

baza

T 3 1 7 1 2 YV cucremi Oa3ucHI 3MIHHI HE
) 5 5 4 _1 |Bu3HAYCHO. BBoaumo 1o 6aswucy
2 3 -1 2 3 X2

T, -3 1 —2 1 —2 | Ha gpyromy kpoli BBOJUMO [0
11 0 5 -1 9 | Oasucy xy,.
11 0 5 -1 9

T, 8 1 17 0 7
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-11 0 -5 1 -9
0 0 0 0 0

VY pe3ynbraTi ABOX KPOKIB >KOPJAAHOBUX IEPETBOPEHb MU OTPUMAJH CHUCTEMY 3

JIBOMa JITHIMHO HE3aJISKHUMH PIBHIHHIMU

8x) +xy +17x3 =7,

Tyt Ga3ucHi 3MiHHI — X,, X, @ BUIBHI — X, X3. 3araJbHUN PO3B’SI30K CUCTEMHU

Ma€ BUTJIS;
Xy =7—=8x; —17x3,
X4 =-9+11x; +5x;.
bazucuumn pO3B’A3KaMHU CHUCTEMHU OynyTh — X, = (1, -1 0, 2)

X3=(0, 10, 1, — 4)

II1. ITopsimox MpoBeAeHHS 3aAKJIIOYHOI YACTUHU 3AHATTS.
[linBeneHHS MMiICYMKIB 3aHSTTS.
JomarHe 3aBaanHs. Po3B’s3aTy cucTeMU JIIHIMHUX PIBHSIHB 32 METOIaM

22X+ Xo+3X3— X4 =0,
X+2y—-3z2=1,
2Xq +3X 5+ X3 —2%X,4 =1,
Kopnana — I'ayca: a) {2x—-y—-3z=0, 0)
3X+2y—-z="1.
—Xq +2X 5 +3X3 + 3%, =9.

TEMA Ne 3. 'eomeTpuuHi BeKTOpH

HpakTuune 3anatra Ne 4. JliniiiHi onepauii HaJ BEKTOpaMH.
J1o0yTKHM BEKTOPiB

HapuyanbHa Meta 3anusTTsi: HaBunTy KypcaHTiB po3B’si3yBaTH 3a7a4i Ha
r€OMETPUYH1 BEKTOPH, OOUHCIIIOBATH JOOYTKH BEKTOPIB

KinekicTs rogun — 2. Miciie mpoBeJIcHHS — HaBYaJIbHA ayIUTOPIS

HaBuajbHi nUTAHHSA:

1. KoopaunaTtu BeKTOpa.

2. JIiniiiH1 onepailii HaJl BEKTOPAMHU.

3. 1oOyTKH BEKTOpIB

Jlitrepatypa, MeTOIUYHE Ta MAaTePiaILHO-TEXHIYHE 3a0e31e4YeHHs 3aAHATh.
9(¢.90-95,99-106), 7(52-66), meToaMUHI BKa31BKH 10 MPOBEICHHS MPAKTHUHUX
3aHSATh

Il;1aH npoBeieHH 3AHATTS:
I. ITopsinok NpoBeAEeHHA BCTYILY 10 3AHATTS.
[IpoBeneHHs MonepeHHLOTO KOHTPOIIO TEOPETUIHUX 3HAHB KYPCAHTIB
(¢ppoHTaTBHE OIUTYBAHHS).
3anumanns 018 PpoHMAILHO2O0 ONUMYBAHHAL:
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1. l1lo Ha3uBaETHCS BEKTOPOM, HYJIbOBUM BEKTOPOM, MOJIyJIEM BeKTOpa? 3amuiliTh
K 1X MO3HAYAIOTh.

2. SIxi BEKTOpU HA3UBAIOTHCS KOJIIHEAPHUMU, KOMITJITAHAPHUMU?

3. ki BeKTOpHY Ha3UBaIOTh PIBHUMU?

4. I1lo Ha3uBaOTh CYMOIO IBOX BEKTOPiB? [10SICHITS, SIK 0/1al0Th BEKTOPH 32
IpaBUJIaMH TPUKYTHHKA Ta Mapajenorpama.

5. lllo Ha3zuBaroTh JOOYTKOM BEKTOpa Ha YMCIIO? 3alUIliTh BIACTUBOCTI
J0JlaBaHHs Ta T0OYTKY BEKTOpa Ha YUCIIO.

6. 1o Ha3UBaETHCSI OPTOM AHOTO BeKTOpa? SIKMM YMHOM IOB’s13aH1 JaHUI BEKTOP
Ta loro opt?

7. SIkuit BEKTOp Ha3UBAIOTh MIPOTUWIICKHUM JaHOMY? SIK 3HANTH PI3HHULIIO TBOX
BEKTOPIB?

8. Illo Ha3uBaeThCS MPOEKLIEI0 BEKTOPA Ha BICh? 3alUILIITh Ta MOSACHUTH (POPMYIIH
JUIS1 OOYMCIICHHS TIPOCKITIM.

9. SkuM YMHOM JOJAIOTh Ta MHOXAaThb Ha YHUCIO BEKTOpPH, WLIO 3ajaHi
KOOpJMHATaMU?

10. ITponosxuth peueHns: "KoopauHaTy KoJgiHEapHUX BEKTOPIB ... ."

11. SIxuM 4MHOM OOUHMCIIOIOTH KOOPAMHATH Ta MOJYJIb BEKTOpa?

12. SIkuit BEKTOp Ha3UBAETHCA PasilyCOM-BEKTOPOM?

13. IIlo Ha3uBaOTh HAPSIMHUMH KOCUHYCaMU BekTopa? fIK iX BU3HAYAIOTh?

14. llo Ha3UBA€THCS CKAISIPHUM JI00YTKOM BEKTOPIB?

15.V sxomMy BUNAAKY CKaISIpHUI 100YTOK JOPIBHIOE HYJIO?

16. Hanumite popMyiny CKaJIIpHOTO AOOYTKY B KOOpJAUHATaX?

17. Ik 3HalTH KyT MK BEKTOpamu?

18. Sxuii Gpi3udHMI 3MICT CKaJISIPHOTO JOOYTKY?

19. SAxuit 10OYyTOK BEKTOPIB HA3UBAETHCSI BEKTOPHUM?

20. SAxuit reoMeTpUYHUMA 3MICT BEKTOPHOTO IOOYTKY?

21. SAxwmit Gpi3uIHUN 3MICT BEKTOPHOTO T00YTKY?

22. SIx o0YUCIUTH BEKTOPHUM TOOYTOK B KOOpIMHATAX ?

23. 1o Ha3uBa€ETHCS MIMIAHUM JI00YTKOM TPHOX BEKTOPIB?

24. HanumniTe MilaHui 100yTOK y KOOpJIUHATAX.

24. Sxuit reOMETPUYHHUMA 3MICT MIIIIAHOTO JOOYTKY?

25. ChopmynoiiTe yMOBY KOMITJIAHAPHOCTI TPHOX BEKTOPIB

I1. ITopsiiok mpoBeIeHHSI OCHOBHOI YACTHUHU 3aHATTH.
®opMyBaHHA NPAKTUYHUX YMIHb i HABUYOK KYPCAHTIB
(po3B’si3aHHs 3a/1a4).

1. KoopauHaTu BekToOpa.

ITpuxnao 1. 1auo |a| =13, |p| =19, |a+b| = 24. OGuncnuru [a—b|.

Po3zsazanns. Ilodynyemo cyMmy Ta pi3HUIIO BEKTOPIB 3a MPABUIIOM Iapajeso-
rpama. Tojii TOBXKKHA JliaroHall, 0 BUXOUTH 13 CIIIBHOTO MOYaTKy, € MOYJIb
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CYMH BEKTOPIB, a JOBKMHA 1HIIOI J1aroHajl — MOAYJb PI3HHULIL. 32 B1IOMOIO
¢dopmyI1010, 1110 MOB’SI3y€ TOBKHUHU CTOPIH Ta JlaroHaiell napanenorpama, MaeMo:

a+b| +ja—b| =2 + 2|, spinxu [a-b| = 2] +2p| ~[a+b[ =

2. (13° +19°%) — 24 = 484.0Or1xe,

a-b|=22

Ipuxnad 2. Bexropu a i b yroprotots kyT 60°, mprdomy la| =5,|b|=8.
O6uucnuTn ‘é — 5‘ i ‘é + 5‘ .

Poseszanns. TIoOymyeMo cyMy Ta Pi3HHINIO BEKTOPIB 3a MIPABUIIOM Iapaesio-

rpama. ToJil TOBXKKHA JllIaroHaJl, 0 BUXOUTH 13 CIIJILHOTO IMOYaTKy, € MOIYJIb
CyMH BEKTOPIB, a JOBKHHA 1HIIO1 JlaroHalll — MOYJIb pi3HUILI. MOyNb pi3HUII

3HAXOJMMO 32 TEOPEMOIO KOCHHYCIB: ‘é —~ 5‘2 =|a]’ + ‘5‘2 —2-[a- ‘5‘ -€0s60° =
=25+64-80-0,5=49, 0TXKE,
BIKE KYT MK CTOPOHAMH mapaiesorpama gopisaioe 120°. Maemo:

la+b| = |af +[p| ~2-[a]-[p]-cos120° = = 25+ 64+80-0,5 =129, 0sxe, [ai +b| = v129.

IIpuxnao 3. Jlano Motynb BEKTOpa |a|=2 i KyTH, 5IKi BiH YTBOPIOE 3 KOP/JUHAT-

i-b ‘ =7. AHaJIOT1YHO 3HAXOJIMMO MOJIYJIb CyMH, aJjie

HUMH OCAMU o = 45°, f#=60°, y =120°. OOUMCIMTH TPOCSKIIii BEKTOpa Ha KOOPIHU-

HATHI1 OCI.

Po3zessazanns. Ilpoexkiii BeKTopa Ha 0C1 3HaX0IUMO 3a (OopMyJIaMH:

a, =|a|cosa = 2-c0s45’ =2, a, =[d|cosp=2-cos60° =1, a, =|d cosy = 2-c0s120° = 1.
2. JIiniiiHi onepauii Ha/i BEKTOPaMHu.

Ilpuknao 4. Jlano nBa Bektopua = {2,-1,3} i b = {~ 2;1,0}. 3maiit mpoekuii Ha

KOOPJIMHATHI OCi HACTYITHHMX BEKTOpIB: a+b;a—b; 2a +3b.

Posesazanns. 3Haxomumo: a+b ={0;0;3}; a—b = {4,-2;3};

23 = {4;-2;6},3b = {~ 6;3,0}, 28 + 3b = {~ 2,1;6}.
Ipuknao 5. Tepesiputn un komineapui sexkropu 4B i CD | sxmo Bigomi

KOOPJAMHATH TOYOK MOYATKY 1 KIHII LIUX BEKTOPIB A=155-10) B=(5-T7;8)

C=(Z2-7) ; D=(5-42)
Po36s3anHs. 3HAXOIMMO KOOPIMHATH BEKTOPiB AB = {6;-12,18}, CD = {3;-6:9}.
[lepeBipsieM0o YMOBY KOJIIHEAPHOCTI BEKTOPIB (ITPOMOPIIIHICTS KOOPIUHAT):
6 -12 18 . .
—=—"—"="=2. BekTopu KoJIiHEapHI1.
3 -6 9
Hpuknao 6. 3uaiitu opt BekTOpa a = {6;-2,-3}.

Po3sesazanns.3HaxouMo MOJYJIb BEKTOpa: |Zz| =+/36+4+9 =7, Teriep 3HaXOAUMO OpPT:

3. lo0yTOoK BeKTOpiB
Ilpuknao 7. lano Toukn A(-3, 1, 4),B(-5, -1, 2),C(0, 4, 1), D@3, 3, -1),
E(9, -5, 4),F(0, -5, 1). [TorpiOHO: a) OOYMCIUTH CKAJSAPHHIA JOOYTOK
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BEKTOPIB 2CD-3EF; 0) nepeBipuTH, Ui Oy1yTh KOJTIHEApHUMU a00

OpPTOTOHATBLHUMU BEKTOPHU EE .CD; B) 3HAWTU KYT (0 MK BEKTOpamMu AB, EF;

Po3B’s3anHs. O0UHCINMO KOOPIWHATH BEKTOPIB AB, CTi EF.
Tlicraemo: AB(-2, —2, —2), CD(3, -1, —2), EF(L, 0, —3).

a) CKOpUCTAEMOCH BJIACTHUBICTIO CKAJIAPHOTO JOOYTKY Ta ioro Gpopmymoro:
(2CD) - (3EF) =6(CD - EF) =6(3-1+ (<1) - 0+ (-2) - (-3)) = 54.

0) 3HaxoauMo %Né(—l, —1, —1). lns toro, 1100 BEeKTOpH OyJIH KOJiHEAPHUMH,

HEO0X1/1HO, 1100 TXHI KOOPAWHATH OyJU MpOonopIinHUMHU. OCKUIBKH

- # - # -1 , TO BEKTOpU ~AB i CD e KOJIIHEApHI.
3 -1 -2 2

OpTOroHaNbHICTh BEKTOPIB MEPEBIPUMO, 3HAXOASUH 1X CKAIAPHUN JOOYTOK:
@ E) €D = (4)3+(-1)(-1)+(~1)(-2) =0. Omxe, vexropn - A8 i CD

OpPTOTOHAJIBHI.
B) 3HAXOJIUMO KOCHUHYC KyTa @

(-2,-2,-2)(1,0,-3) _ (-2)1+(-2)0+(-2)(-3) _ 2
2+ (2 + (2 £+ (-9 230 V30!
TOII @ = arccos(—%) ~111°30".

Ilpuknao 8. ano touxku A(-3, 1, 4), B(-5, -1, 2), C(0, 4,1), D@, 3, -1,
E(9, -5, 4, F(10, —5, 1). IToTpiOHO: a) 3HAWTH MOJYJb BEKTOPHOTO JOOYTKY

CoS@ =

BEKTOPIB 2AB, EF; 0) oOurcaUTH MilaHui T00yTOK TPHOX BEKTOPIB.
Po36’a3anns. O6uncInMo KOOpAMHATH BEKTOPIB AB, CD, EF.
Tlictaemo: AB(-2, —2, —2), CD(3, -1, —2), EF(L, 0, - 3).
a) Bukopucraemo BIacTUBICTh BEKTOPHOTO JOOYTKY:
i ]k
(2AB)x EF =2(ABxEF)=2/-2 -2 —2|=6i-8j+2k.
1 0 -3
Monynb bOro BEKTOpa 3HaKIeMO 32 (OPMYIIOH0:
\(2@) x ﬁf‘ = /62 +(-8)2 +22 =2./26.
0) OckiUlbku MilIaHUM JOOYTOK 1€ — BEKTOPHO-CKAISIpHUN JOOYTOK, TO

CKOPHCTAEMOCH BJIACTUBICTIO CKAJSIPHOTO JOOYTKY, BJIACTHUBICTIO BEKTOPHOTO
JT00YTKY Ta (OPMYJIOI0 MIIIIAHOTO JOOYTKY:
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2 -2 -2
(9@,2CD,—%E—F’)=—6(E§,CD,§)=—6 3 -1 —2/=132
1 0 -3

II1. ITopsinok NpoBeAeHHA 3AKJIIOYHOI YACTUHH 3aAHATTS.
[TinBemeHHS MMiICYMKIB 3aHSTTS.
JlomalrHe 3aBIaHHS:

1. 3HaiiTH TOBKUHY Ta HAMIPSIMHI KOCUHYCH BEKTOpa a=(1-22)
2. Ilepesiputy, mo yotupu Touku A(3;-1;2), B(1;2;-1), C(-1;1;-3), D(3;-5;3) €
BEpIIMHAMH Tparerri.

3. BekTopu 3a/1aHO B KOOpIMHATHIN (opmi: a=2i+ 3] ~Ki b=4i- 3] +2K.
3uaiitu: a) a-b; 6) (gl + B)(zé — 6)
4. Bu3HAYNUTH, TIPH TKOMY ¢ BEKTOPH a=(-2,3 a)i b=(-1 -2, 2) B3aemuo

NEPIICHIUKYISAPH1?
5. O6uucnutu wionty TpukytHuka 3 Beprmmaamu A(L, 1, 1),B(2, 3, 4), C(4, 3, 2)

6. O6GuuciuTu 00’ €M napanesneninena, 100y10BaHOTO Ha BEKTOpaXx:
a=i+2j+8k, b=3i+2j+10k, b=4i+3j+4KkK

TEMA Ne 4. [Ipsima Ta KpMBi HAa IJIOIIUHI
IpakTuuyHe 3aHaTTH Ne 5. Pi3Hi BUIM PIBHSIHb IPAMOI HA IUVIOLUMHI.
Kyt mik npsamumu. Bigcranb Bix TOUKH 10 IPAMOI.

HapuyanbHa MeTa 3aHATTS: HABUUTH KYPCAHTIB 3HAXOAUTH
Pi3H1 BUM PIBHSIHB MPSIMOI HA TUTOIIHHI.
Kinekicts rogud — 2.

HaBuajbHi nUTAHHSA:

1. Pi3H1 BUIM PiBHSAHB NPSAMOI HA TUIOLIUHI

2. Kyt Mix npssmumu. Bifctanb BiJ TOYKH JO MPSAMOI.

Jlitrepatypa, MeTOAUYHE TAa MATEPiaIbLHO-TEXHIYHE 3a0e31eYeHHS 3AHATD.
9(c.119-120,127-136), 7(c.72-80), MmeTonn4Hi BKa31BKU 10 POBEIACHHS
MPAKTUIHUX 3aHATH

Ilnan npoBeeHHs 3aHATT:
I. ITopsinok NpoBeAEeHHA BCTYILY 10 3AHATTS.
[IpoBeneHHs MonepeHbOr0 KOHTPOJII0 TEOPETUUHUX 3HAHb KYPCaHTIB
(¢poHTaTBHE OMIUTYBAHHS).
3anumanns 0115 YPOHMATLHO2O ONUMYBAHHSL:
Hanuinite 3araigbHe piBHSHHS MPSMOT.
Hanuinite piBHSHHS NPSAMOI. 110 TPOXOAUTH YEPE3 AB1 TOUKH.
Hanuinite piBHAHHS NPSAMOi 3 HOPMAJIbHUM BEKTOPOM.
Hanuinite piBHAHHS NPSAMOI 3 HAPSAMIISIFOUUM BEKTOPOM.

W
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5. Hamumnith piBHSHHS OPSIMOi 3 KYTOBUM KOE(IIIEHTOM.

6. Hanmumnite piBHSHHS IPSIMOI. IO TIPOXOANUTH Yepe3 3a/IaHy TOUKY Y
3aJIaHOMY HaTpPSMKY.

7. Sk 3HaWTH KyT MIXK TIPSIMUMU?

8. SIk 3HaiiTH BIJCTaHb BiJ TOUKH JO MPSIMOi?

I1. ITopsiiok mpoBeIeHHSI OCHOBHOI YaCTUHU 3aAHATTH.
@®opMyBaHHA NPAKTUYHUX YMiHb i HABUYOK KYPCAHTIB
(po3B’si3aHHs 3a1a4).

1. Pi3Hi BUAM pPiBHSIHb NPSAMOI HA IUIOLIUHI
Ilpuknao 1. Cxnactu piBHSIHHS TIPSIMOIi, IO TPOXOAUTH depe3 nBi Touku A(L, —2)

i B(=3,5).

Posé’azanna. IligcraBumo y dopmyny X =1, X, =-3, y;=-2, Y,=5,

y—@Q)_>«4.C>y+2:x—1

OTPUMAEMO =
5-(-2) -3-1 7 -4

& —-4y-8=7/Xx-71<

7X+4y+1=0.

Ilpuknao 2. Jlano Bepmnu tpukytuka ABC: A(1, 2), B(5, 3), C(1, —1). 3naiiTu:
a) pIBHSIHHS CTOpOoHU AB; 0) piBHsiHHA BUcoTu CH; B) piBHSHHS MeniaHu AM,; 1)
touky N nepetuny menianu AM 1 Bucotu CH; 1) piBHSHHS TIPsIMOi, 1110 TPOXOJIUTh
yepe3 BepirHy C napaneibHO CTOpOHi AB.
Po3ze’azanns. a) 3HaiiieMo PIBHAHHS CTOPOHU AB SK MPsAMOi, M0 MPOXO-IUTh
yepes i 3agani Touku A(1,2)1 B(5, 3):
X=X _ y—w_c>x—1:y—zcjx—l:y—2
Xo—=X Yo—Yy; 5-1 3-2 4
X—4y+7=0 — piBHsIHHA AB.
0) 3HaiiieMo KyTOBUi KOEPIIIEHT CTOPOHU AB. {15 11bor0 IpUBEAEMO PIBHSIHHS
AB 1o BUTIIALY PIBHSIHHS 3 KYyTOBUM KO€(IIEHTOM

& x-1=4y-8<

4y:x+7c:>y:lx+Z :>k:l

4 4 4
VY cuny nepnenaukyisipaocti ctopoaun AB 1 Bucotu CH kytoBwmit koedirieHT
BUCOTH, 10 TipoBezieHa 3 BepinHu C, TopiBHIOE — 4. PiIBHSHHS 1€l BUCOTH Ma€
BUTJISIA

y+1l=-4(x-1) < 4x+y-3=0

B) Touka M noninsie cropony BC HaBmiji, TOMY KOOpJMHATH TOYKU M 3HAXOAUMO
3a popMyIaMH:

Xg + X + 5
XM :BTC , yM :%.TOM}/ X:ng, y:TZZ.

Otxe, M (3, 2).
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CknazeMo piBHSHHS MeniaHu AM sk mpsiMoi, o mpoxoauTs dyepe3 Toukn A(1, 2)
1 M(3, 2).
x=1_y=2 = X_—lzy;Z = Yy —2=0 —piBusiHHA AM.
3-1 2-2 -2 0
r) Touky N mneperuny memianu AM 1 Bucotu CH 3HaijemMo, pO3B'S3aBIIH
CUCTEMY, CKJIaJIeHy 3 piBHsHD npsiMux AM 1 CH:

4 —3=
x+y-3=0 = N(l;z).
y-2=0; 4

n) CknaaemMo piBHSHHS MPsAMOI, 10 NPOXOAUThH uepe3 BepuinHy C mapajnenbHO
cTopoHi AB.

: 1 : .
X—4y+7=0 — piBHsaHHA AB, Kk = R VY cuiy mapanenbHOCTI IPSIMUX KYTOBUM
Koe(DIIIEHT MPSAMOi, 10 TPOXOAUTh uepe3 C mapasenbHO CTOPOH1 AB, Tex

JIOPIBHIOE % Orxe, y—lzi(x—l)<:> X—4y+3=0.

2. Kyt mix npsimumu. Bixcranb Bil TOYKH 10 NPSAMOI.
Ilpuxnao 3. 3HalTH TOCTPUI KyT MK IBOMA MIPSIMUMU y =2x+4 1 y=3x—1.
Po36’azanns. OcKUTbKM HaM NOTPIOHO 3HANTH TOCTPHM KYT, TO POPMYILy KyTa MiXk
IPSIMUMU B13bMEMO 32 a0COJIFOTHOIO BEJIMYHUHOIO:

tgp = K=k . B Hamomy Bunanky k, =2, k,=3, TOMy MaeMmo:
1+kk,
3-2| 1 _ . 0

tgp =|——|==, 3BlICH ¢=878.

= iie 7 PN

Ilpuknao 4. 3naiitu BiAcTaHb B TOUKU My(2;5) 10 npsiMoi 6x+8y —5=0

|AX, + By, +C|

=—2—_—2¢ ~ Maemo:
VA? +B?

j_l6-2+8:5-5 47 _

=4,7.
36 +64 10

Po3é’azanns. Cxopucraemocs popmyiioro d

II1. ITopsimox MpoBeAeHHS 3aAKJIIOYHOI YACTUHU 3AHATTS.
[TimBeeHHS ITiICYMKIB 3aHSTTS.
JlomallrHe 3aB/IaHHS:
VY tpuxkytauky ABC 3amaHi KOOpIMHATH HOTO BepiuH A(—6; 1), B(5; 4; 6),
C(5;-5).
1.1 Cknactu piBHSIHHA CTOpOHU AB
1.2 PiBHSIHHSI CTOPOHU AB 3anucaty y BUTJISIL:
a) pIBHSHHS TIPSIMO1, SIKa TIPOXOJIUTh Yepe3 /Bl TaH1 TOUKU;
0) 3araJbHOTO PIBHSHHS MPSMOI;
B) PIBHSHHS MPSAMOi 3 KyTOBUM KOE(IIIIEHTOM.
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1.3 CxnacTtu piBHAHHA MPSIMOi, fIKa MPOXOAUTH Yepe3 BepuInHy C mapanenbHo AB.
3anucatd HWOro y BUIVISIAI PIBHSHHS 3 KyTOBUM KO€QIIIEHTOM. 3HAWTH KYT
HaxuiIy i€l mpsaMoi 10 oci Ox

1.4 Cxnactu piBHSIHHS BUCOTH CD 1 3amucatu HOTO B 3arajJbHOMY BHUTJISII

1.5 Cknactu piBHSIHHS Meaianu AM

1.6 BusnauuTu BijcTaHb BiJ BepiiuHu C 10 CTOPOHU AB

1.7 Hamat reoMeTpyuyHy 1HTEPIIPETAIlIIO PO3B’SA3KY.

TEMA Ne 4. IIpsima Ta KpMBi HAa IJIOIIUHI
IIpakTuyne 3anaTTa Ne 6. Kpusi Apyroro nopsiaky: KoJio,eJirc,
rinep6oJia, mapaboJa.

HaBuajabHa MeTa 3aHATTA: HaBuutn KypcaHTiB HABUYOK CKJIaJIaHHS PIBHIHB
KkpuBuX II-ro mopsaky, moOy10BM KPUBHX 3a 1X KAHOHIYHUM PIBHSHHSIM.
KinekicTs Togun — 2. MicIie IpoBeJIeHHS — HaBYaJIbHA ayIUTOPI.

HaBuaJjibHi nHTAHHS:

1. Koo, emc.

2. I'imepOomna, mapabona.

Jliteparypa, MeToau4uHe Ta MaTepiaibLHO-TeXHIUHe 3a0e31eYeHHs 3aHATh.
9(c.119-120,127-136), 7(c.72-80), MeTonn4Hi BKa31BKU J0 POBEIACHHS
MPAKTUIHUX 3aHATH

Ilnan npoBeeHHs 3aAHATT:
I. ITopsinok npoBeAeHHA BCTYILY 10 3aAHATTS.
[IpoBeneHHs MoNepeHLOTO KOHTPOJIIO TEOPETUYHUX 3HAHb KYPCAHTIB
(ppoHTaTBHE ONMUTYBAHHS).
3anumanms 051 PpoHMATLHO20 ONUNYBAHHSL:
1. Ilo Ha3uBaA€ETHCS KPUBOIO APYTOTO MOPSAKY?
2. IIlo Ha3uBa€eTHCS KOJIOM?
3. Sk 3anucyeThbCs 3arajabHE pPIBHSHHS Koja?
4. Illo Ha3uBaeTLCS SaIICOM?
5. Sk 3amucyeThCsl KAaHOHIYHE PIBHSHHS eninca?
6. SIka 3a1exHICTh MiXk MapaMerpamu a, b, ¢ eminca?
7. SIk 3HAWTU EKCIICHTPUCUTET EJIiTca Ta M0 BiH XapaKTepusye?
8. HanmumniTe piBHSHHS TUPEKTPUC EIIIICA.
9. Illo Ha3zMBaeTHCSA TiEpOOIIOIO?
10. Sk 3anucyeThcs KAHOHIYHE PIBHSIHHS TiepOon?
11. SIka 3a7aeKHICTh MIXK ITapamMeTpamu a, b, ¢ rinep6osu?
12. SIx 3HANTH €KCIIEHTPUCUTET TiNepOOJIU Ta 10 BIH XapaKTepu3ye?
13. Hanuuith piBHSHHS aCUMIITOT Ta JUPEKTPUC T1epOOIH.
14. Illo Ha3uBa€eThCs MapaboIIo0?
15. Sk 3anmucyeTbcs KaHOHIYHE PIBHSIHHS napadonu?
16. SIx HA3UBA€ETHCS YKUCIIO p 1 110 BOHO O3HAYa€?
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I1. ITopsiiok mpoBeiIeHHsSI OCHOBHOI YACTHUHU 3aHATTS.
@®opMyBaHHS NPAKTUYHUX YMiHb | HABUYOK KYPCAHTIB
(po3B’si3aHHs 3a/1a4).

1. KoJo, eimnc.
Ilpuxnao 1. 3HaiiTy KOOPAMHATH LIEHTPA 1 paJilyc Kojia
x*+y° —x+2y-1=0.

Po3é’sa3anns. T1oTpiOHO EpETBOPUTH 1€ PIBHAHHS 10 BUTY

(x—a)* +(y—b)* =R?.
JI71st IbOTO  BUALIIEMO TIOBH1 KBaIpaTH:

2

xz—x:(x—lj —1; Y242y =(y+1? -1;
2 4

3ajaHe pIBHSIHHS Terep NEePEnuIIeMO Y BUTIISIL:

12 1 , 1\? > 9
- _Z+ (y+1)? -1-1=0, a00 0CTaTOYHO x=3 +(v+)) =7

OTtxe, maemo 1ieHTp koma C(0,5;-1), paxgiyc R = g

Ilpuxnao 3. CxnacTy KaHOHIYHE PIBHSHHS €Jirca, SIKII0 Majia MiBBICh
b = 3, koopaunaru doxyca F(5, 0).
Po3zs’siz3auns. Jlng Toro, o6 HanmucaTu piBHSHHS ellirnca, HeoOX1THO 3HANTH
BEJIMKY IMIBBICh a. 3HaIOYM KOOpAUHATH (DOKyca, 3HAXOMMO MOJOBUHY (DOKYCHOT
BijicTaHi ¢=5. CKOpPUCTaBIINCh OCHOBHUM CITIBBIIHOIIICHHSIM, MA€EMO
a’-b*=c®> = a’=c*+b’ = a’=25+9=34.
. : . . . x> y?
3BiJIcH JIICTAEMO KaHOHIYHE PIBHSIHHA efirica : — +— =1,
34 9
Ilpuknao 4. 3HaiiTH JOBXUHU OCEW, KOOpAMHATH (POKYCIB Ta E€KCUEHTPUCUTET
emrca: 4x*+9y° =144
Po3zs’siz3anns. TlpuBenemo piBHSIHHS ellinca 10 KaHOHIYHOTO BHTIAmy. [ 1mporo
MOJ1JIMMO 00OMAB1 yacTUHU Ha 144, nicraeMo:
4_x2+9_y2:1 abo ﬁ+y_2 =1.
144 144 36 16
3Bian MaeMo: a® =36,b? =16, OTKE, a=6,2a=12,b=4,2b=8. 3Haroun a i b, i3

CHiBBiIHOIIEHHS a’ —b® =c? 3HAXOAUMO ¢ =+ a’ —b? = 2y/5. Koopaunaru doxycis
F,(—2+/5;0), F,(2v/5;0). EKIIEHTpHCHTET & = ?

2. T'imep0os1a, mapa6oJia
Ilpuknao 5. CxiacTy KaHOHIYHI PIBHSHHS: a) Tinep6ou; 0) napadonu (4 — Touka,
1110 JIGKUTh Ha KPUBIH, a — TIMCHA HAIIBBICh, & — EKCLIIEHTPUCHUTET): a) a =4, ¢ =
1,5; ©) Bick cumerpii Oy 1 4(3, —2).
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Po3zg’sazannsa. a) Jlns rinepbonu maemo: a =4,e=15. &= E 3Haiemo c.
a
c = ea = 15 - 4 = 6. Jlami 3HaXoqUMO: b2 +a’ =c? =
b?=c?-a%2=36-16=20.
«2 yz
OTxe, piBHSIHHS rinepbonu: — —=-— =
16 20

0) I[lapaGona cumerpruuHa BigHOCHO oci 0y, a ToMy 11 KAaHOHIYHE PIBHSH-HS Ma€
2 : :
BUTIIAA X = —2pY. [limcTaBuBIIK 10 IOTO PIBHAHHS KOOPAMHATH TOY-KU A,

maemo: 9 = -2p(-2),p = % Orxe, piBHAHHS apabom X2 = —% y,abo y= —% X2,

Ilpuknao 6. 3HaiiTy piBHSAHHSA aCUMIITOT TirnepOou 2x° —3y”* =6.
Po3zs’si3anns. Y rinep0oau AB1 aCUMITOTH, 1110 BU3HAYAIOTHCS PIBHIHHIMHU

b . . . .
y=xt—X HpI/IBGIIGMO PIBHAHHA F1H€p6OJ'II/I A0 KaHOHIYHOI'O BHUAY, IIOA1JIMBIIN
a

2 2
oOu/IB1 HOTO YaCTUHU Ha 6: % — y? =1. 3Bigcu a =+/3,b=+/2, ToMy piBHAHHS

ACHMIITOT TaKl: y = i%x, 260 2x—+/3y=0 1 V2x++/3y=0.

II1. ITopsimox MpoBeAeHHS 3AKJIIOYHOI YACTUHU 3AHATTS.
[TimBeeHHS MiICYMKIB 3aHATTS.
JlomariiHe 3aBIaHHS:
1. 3amaHo piBHSHHSA JiHIT JPYTOro MOPSAKY. 3BECTH PIBHSIHHS J0 HAUTIPOCTIIIOTO
BUTJISIAY T BUSHAYUTH TUIT KPUBOI:
a) x*+5y%-12x+30y+21=0
0) x*+y*-8x+12y+36=0
2. CkJitacty piBHSHHS KoJia 110 MPoXoauTh yepe3 Touku 4(8;5), B(-1;-4), neHtp
SIKOTO JICKUTh Ha OCl OpJAMHAT.
3. Cxutactu piBHSIHHS efinica, POKycH sIKOTo 3HaXOoAAThes B Toukax (-4;0) i (4;0), a
eKCLIEHTpUCUTET A0piBHIOE 0,8.
4. CxnacTtu piBHSHHA rinep0oiu 3 pokycamu Ha oci OX , sSIKIIO i 11iiCHA BiCh
nopiBHIoe 24, a ysiBHa - 40.
5. Ckiactu piBHSHHS rinep0oiu 3 pokycamu Ha oci Ox, SKIINO JOBKUHA TIHCHOT
oci opiBHIo€ 12, a BigcTanb MiXx dokycamu gopiBaioe 20.
6. CxacTu piBHSIHHS 11apaboiIu 3 BEPIITMHOIO B TOYATKY KOOPJMHAT, SKIIO 11
dokyc 3naxoauthes B Toutli: a) F(5;0), 6) F(0;2).

TEMA Ne 5. KommiekcHi 4yucJja

[MpakTuyne 3aHATTA Ne 8. AjreOpaiuna, TPUIOHOMETPHYHA Ta MOKA3HMKOBA
¢hopmu kKoMILIeKCHOT0 Yucia. il Hax KOMIVIEKCHUMH YU CJIAMM.

HaBuajbHa MeTa 3aHATTS: HABYUTH KYPCAHTIB BUKOHYBATHU i1 3 KOMIUIEKCHUMU
qHClIaMu
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KinbkicTs Togun — 2. Miciie mpoBeIeHHS — HaBYaIbHa ayIUTOPIs

HaBuajbHi nUTAHHA:

1. Pi3Hi hopMHU KOMITJIEKCHUX YHCET.

2. JIii Ha1 KOMIUIEKCHUMU YUCJIaMU Y pi3HUX (hopMax.

Jlitreparypa, MeTOAUYHE Ta MATePiaILHO-TEXHIYHE 3a0e3Ne4YeHHs 3aHATh.
9(c. 121-126), 7(c.105-119), MeToanyHI BKa31BKU 0 IPOBEACHHS MPAKTUIHHX
3aHSITh

IInan npoBeeHHS 3aHATTS:
I. Ilopsinok npoBeieHHs BCTYILY 10 3aHSATTS.
[IpoBeneHHs MOMEepeIHHOr0 KOHTPOJIIO TEOPETUUHUX 3HAHB KyPCAHTIB
(ppoHTaIBHE ONIUTYBAHHS).
3anumanns 03 poHMaNLHO2O0 ONUMYBAHHAL:
[Ilo Ha3UBAETHCSI KOMITJIEKCHUM YHUCTIOM?
[Ilo Ha3UBA€ETHCS YSABHOIO OJIMHULICIO?
SKi KOMIUIEKCH1 YKClia HA3UBAIOThCS PIBHUMU?
Sk 3HaNTH CyMy (PI3HUIO) ABOX KOMIUIEKCHUX YUCEN?
Sk 3HalTH 100YTOK, YACTKY JIBOX KOMILJIEKCHUX YUCEN?
Ski yncia Ha3UBAIOTHCS CIIPSKEHUMU ?
Yomy TOpiBHIOE CyMa BOX CHPSDKEHUX KOMIUIEKCHUX YUCEN?
VY yoMy moJisArae i1est iHTeprpeTanii KOMIJIEKCHOTO YUCa,SIK pajalyc-
BEKTOpa?
9. Sk 3ammMCyeThCS KOMIUICKCHE YHCIIO B TPUTOHOMETPUYHIHN hopmi?
10.5Ix BUKOHYETHCSI MHOKCHHS 1 JIUICHHS KOMIUIEKCHUX YHCEJI, 3alIMCaHUX B
TPUTOHOMETPHUUHINA (Popmi?
11.51k migHEeCTH OO CTEIEeHsI KOMILUIEKCHE YHCIIO0, 3alIMCAaHE B
TPUTOHOMETpUUHIN Popmi?
12.1]o Take moka3HUKOBa (hopma 3aMrcy KOMIUIEKCHOTO YKciia?
13.3anumits popmyiny Eitnepa.

NGk owdE

I1. ITopsinok npoBeAeHHSI OCHOBHOI YACTUHH 3aAHATTS.
@®opMyBaHHA MPAKTUYHUX YMiHb | HABHYOK KYPCaHTIB
(po3B’si3aHHs 3a/1a4).
1. Pi3Hi popMH KOMILUIEKCHUX YHCEJI.
a) [IpencraBuTy B TPUTOHOMETPHUYHIN 1 MOKa3HUKOBIM GopMi popmi HACTYTIHI
KOMIUICKCHI Ynca:
1)2; 2)6i; 3)3+3i; 4) 2-2i; 5)-1- i 6) z= -i
0) [IpeacraButu y anredpaiuniii popmi HACTYITHI KOMIUIEKCHI YMCTa:
1) 2(cosz +isin z); 2) 3(cos15’ +isin15°); 3) -2e'.

2. JIii Ha1 KOMILUIEKCHUMHM YHMCJIaMHu y pi3HUX ¢opmax.
a) Bukonaru fii Hajg yncnamu B anreOpaiuHiit hopmi:

1) (2-3i) + (-1+2i); 2) (2—3i)(1+2i): 3) % 4) 20° 3% + 4%,
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0) BukonaTu nmii Ha 9uCcIamMu B TPUTOHOMETPUYHIN (hopmi:

1) 1,5(cosZ +isin Z) x 4(cos - +isin £): 2) 1,5(cos = +isin ) : 4(cos~ +isin 2);
3 3 6 6 3 3 6 6

3
3) [1,5(cosz+isin z)j  4) 3,/cos£+isinz.
3 3 3 3

II1. ITopsinok NpoBeAeHHA 3AKJIIOYHOI YACTUHHU 3aAHATTS.
[TinBeeHHS MiICYMKIB 3aHATTSI.
JlomalrHe 3aBIaHHS:

1) O0uucuTH: a) 2+3_' ;0) 4‘/cos£+isin z
1-2i 2 2

TEMA Ne 6. ®yHKuii, rpaHiLi, HellePepPBHICTH
IpakTunune 3auaTTa Ne 8. Ennemenrapui gynkuii.I'panuui ¢pyHkuii.
Po3kpurrs HeBu3HaYeHocTell. HenepepBHicTh QyHKIIM.

HapuajabHa MeTa 3aHsaTTSA: HaBuuTH KypcaHTIB PO3PI3HATH KJIaCH OCHOBHHX
eleMeHTapHUuX (DYHKIIIH, PO3KPUTTIO HEBU3HAUYCHOCTEH Ta 3HAXO/KCHHIO TPaHUIII
byHKIIT, TOCTIHKYBaTH (YHIIIIO HA HEMIEPEPBHICTh

KinekicTs Togun — 2. MicIie mpoBeJIcHHS — HaBYaJIbHA ayIUTOPIS.

HaBuajbHi nUTAHHA:

1. Knacu enemenTapHux (yHKIIM Ta iX rpadiky.

2. I'panumi ¢yHkIii. PO3KpHUTTS HEBU3HAYEHOCTEH.

3. HenepepBHicTh QyHKIIIH, TOUYKH PO3PHBY.
Jlitrepatypa, MeTOUYHE Ta MATEPiaJIbLHO-TEXHIYHE 3a0e31eYeHHS 3aAHATh.
5(c.142-150),8(1)(c.161-206), MmeToau4HI BKa3iBKH JI0 MPOBEACHHS MPAKTHUHUX
3aHSITh

Ilnan npoBeeHHS 3aHATTS:
I. ITopsinok nmpoBeAEeHHA BCTYILY 10 3aAHATTS.
[IpoBeneHHs NonepeIHbOro KOHTPOJIIO TEOPETUUHUX 3HAHb KYpCaHTIB
(ppoHTaIBHE ONMUTYBAHHS).
3anumanns 0115 POHMATLHO2O ONUMYBAHHAL:
Axi QyHKIIT HA3UBAIOTHCA JIHIKHUMHU?
Ax nobyayBaTu rpadik JiHIHHOT PyHKIT?
SAxi pyHKIIT HA3UBAIOTHCS CTETICHEBUMU?
Hagenith rpagiku OCHOBHUX CTETIEHEBUX (DYHKIIIH.
SAxi QyHKIIT HA3UBAIOTHCS MOKa3HUKOBUMU? ['padiku?
Axi GyHKIii Ha3uBaThes Jorapudmiaanmu? I'padiku?
HakpecniTe rpadiku TpUrOHOMETPUIHUX (PYHKITIH.
CdopmymnroiiTe o3HaYCHHS TpaHUIll (YHKIIIT B TOUIII
Sy (yHKLIIO HA3UBAIOTh HECKIHYEHHO MAJIOIO, a SIKY -
HECKIHYEHHO BEJIHKOI0?
11. ki BUAM HEBU3HAYEHOCTEN BU 3HAETE?

©OXNonA~WNE
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12. SIk po3kpuTH HEBU3HAYEHICTH |iM P(x) ?
X—>00 Q(X)

P(x)

: P(x) >0 1
X)HKHIO (x) i

13. SIk pO3KpUTH HEBU3HAYEHICTH liM

X—a
Q(x)—>07?
14. JaiiTe BU3HAUEHHS HETIEPEPBHOCTI (DYHKITIT B TOYIII.
15. B axux Toukax HenmepepBHi eIeMeHTapH1 QyHKIII1?

16. B sikiii Touni pyHKIliS HA3MBAETHCS HETIEPEPBHOIO 371iBa (crpasa)?
17. B axux BUMaJAKaX BUHUKAIOTh TOYKUA PO3PUBY?

I1. ITopsiiok MpoBeIeHHSI OCHOBHOI YaCTUHU 3aHATTH.
®opMyBaHHA NPAKTUYHHUX YMIHb i HABUYOK KYPCAHTIB
(po3B’si3aHHs 3a/1a4).

1. Kitacu esiemeHTapHux (pyHKii Ta ix rpagiku.
Ilpuxnao 1. [To6ynyBatu rpadiku GyHKIIIH:

1) y=-3x% 2) y=i2; 3) y=+2x; 4) y=sinx-1,
Y

Ilpuxnao 2. 3naiitu 001acTi BU3BHaUYeHHS QyHKIIIH:

1) y=ﬁ—+§; 2) y=In(x*-4); 3) y=v9-x’;
x j—
2. I'panuni ¢pynkuii. HeBuznauenocri

X 2+ sin X — 2C0oS X

Ilpuknao 3. 3HaiiTy |im 3
Xx—0 x> -1

. lim (x %+ sinx — 2cosx)
, . X T4+SINX—2C0SX  x—xq
Posze'izanna. |im = =

x—0 x3-1 lim (x 3-1)
X—XQ
lim x 2+ lim sinx—2 lim cosx
_ X—XQ X—>XQ X—=>XQ _0+0—2_2
lim x 3= lim 1 -1
X—XQ X—XQ

Ilpuknao 4. O6uucout: lim ! = [ConSt} =0
x>2 X — 2 0

k1o B pe3ynbTari miACTAHOBKY 3HAYCHHS TPAHUIIl IO BUPA3y OTPUMAEMO OJIHY 13

.10 00 . .
HEBU3HAYEHOCTEN { — |, | — |, TO iX MOTPiIOHO PO3KPHUBATH.
o0

3 2
Ilpuknao 5. O6uucIUTA: |im 2x 3+ 3 4.
xoo X —2x+3
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Po3zs'sazanns. TyT HEBU3HAYEHICTH BUILY [—} . Y noxiOHUX BHIAAKaX HEOOXITHO B
o0

YHCENbHUKY 1 3HAMEHHUKY BUHECTH 3a AYKKW HAWBUIIMIA CTENiHb HEBIAOMOTO X 1
CKOPOTHTHU:

2x3 3x? 4 3 4
o 2x43x -4 x3+x3 IV 2+X_x3’_2_2
)}1_{130 X3=2x+3 _3}1330 x> 2x 3 _;21301_2+3_T_ ’
x3_x3+x3 x* x°

a00, CKOPUCTABIIUCH IIPABHJIOM CIIPOLIEHOIO OOYHCIIEHHSI, OTPUMAEMO TOM CaMHii
pe3ynbTar.
2
. . X =1
Ilpuknao 6. 3HaliTH BKa3aHy IpaHALIO;  |[im—F — -
x—>1X “+9X—6

Po3zs'azanna. IlincranoBka uncina x = 1 1iJ1 3HaK TpaHuLll MPUBOJUTH J10

) 0 ) )
HEBU3HAYCHOCTI BUIY [6} Po3kitagemMo 4MceNbHUK 1 3HAMEHHUK HA MHOXKHUKH 1

ckopotuMo Ha (x — 1). CkopodeHHS MOXJIMBE, OCKUIbKH X —>1 (mpsimye), ane
X#1.
po 1 po GoDGHD L (D) 2
m— _ = lm =lm-—=7Z-

x>l X 2+ 5x—6 xs1(x=D(x+6) r51(x+6) 7

3. Mocaigxenns GpyHkilii Ha HenmepepBHICTH
Ilpuxnao 7. 3HaliTH TOYKU PO3PUBY (PYHKIIIH, SIKIIO BOHH ICHYIOTh. 3pOOUTH €CKI13
rpadixa.

X+ 4, x<-1
a) f(x)=4x?+2, -1<x<1
2X, x>1

Po3zg'azanna. Oyukiis BU3HAYAETHCS KITbKOMA aHATITUYHUMHU BUpa3aMH. Taka
GyHKIIIST HA3UBAETHCSI KYCKOB0-HenepepsHot. OCHOBHI elleMEHTapHI (DyHKIT €
HEeTIepepBHUMH y 00J1acTi cBoro Bu3HadeHHs. KoxkHa 3 GyHKIIIH, 1110 BXOJAUTH 10 il
aHATITHYHOTO BUpa3y, € HEMEPEpBHOIO B CBOi 00JacTi BU3HAUEHHA. Toukamu
MO>KJIMBOIO pO3pUBY Tpadika (PyHKIIi € Ti, B SIKAX 3MIHIOETHCS aHATITUYHUN
BUpa3, T00TO Toukn X=-1 1 X=1. O0uucIMMO OAHOCTOPOHHI IPaHULll B LHX
TOYKaX.

Jns Touku X =—1 maemo:

lim fO)=lim (x+4)=3,

Xx—>-1-0 x—>-1-0

. . 2

lim f()= lim (x*+2)=3.
x—-1+0 x—-1+0

OAHOCTOPOHHI IPaHMII PiBHI Mk CO0010, TOMY B 11 TouIll (DYHKIIIS HEMEpPEepBHA.
s Touku X =1 maemo:
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lim f()= lim (X*+2)=3,

Xx—1-0 x—1-0
lim f(X)= lim 2x=2.
Xx—1+0 Xx—1+0

OnHocTopoHHI rpanulill GyHKIIT B To4Ii X =1 iCHYIOTb, ajie He PiBHI MIXK CO0O0IO.
OTxe, 1151 TOYKA € TOUKOIO PO3pUBY mepiioro poay. ['padik miei pynkiii 300pa-
YKEHO Ha puc. 1

y=Xx+4

v

Puc. 1

I11. ITopsiiok NMpoOBeACHHA 3aAKIIOYHOI YACTHHHU 3aHATTH.
[linBeaeHHS M1ICYMKIB 3aHSTTSI.
JlomaiHe 3aBaaHHs: a) 3HAWTH IPaHULIL:

2 2
1. Iim\/;+1; 2. i L; 3. Iimw; 4. lim 4x 9;
o4\ x —1 x=0 3% + 2X x>0 x* 25 -2 2X+3
2 o4 3
5. lim (x*+3x%); 6. lim ox X4 gy DX XL
X x> X4+ 2X+3 x> X7 42X 4+ X
0) 3HaliTh TOUKU po3pHUBY (PYHKIIIH, TOOYayBaTU rpadiKu:
X% +1, IKIII0 x<0, X+ 7, 9KIo X < —7,
a) f(x)={1+2x,sxmo 0<x<2, 6) f(x)=1<sinx,sxmo —7<x<0,
X — 2, Ko X > 2 3—2X,akmo X >0

Tema Ne 7. ludepenniajnbHe unciaendss GyHKuin oauiei
Ta KIJILKOX 3MiHHHUX.
IpakTuune 3ausarTsa Ne 9. [loxinna Ta nudepenmiad.

HapuyanbHa MeTa 3aHATTS: HABUUTH KYypPCaHTIB OOUMCITIOBATH MOX1HI EPILIOTO
Ta APYroro MopsiaAKy Ta qudepeHIiaim.

KinbkicTs Togun — 2. Miciie npoBeieHHsI — HaBYaJIbHA ayAUTOPis.

HaB4yajabHI IUTAHHSA:
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1. 3acTocyBaHHs npaBui AU(EpPEHIIIOBAHHS Ta TAOIHII MOX1THUX.

2. IToxigHa ckinageHoi pyHKIii.

Jlitepatypa, MeTOAUYHE TAa MATEPiaILHO-TEXHIYHE 3a0e3Ne4YeHHs 3aHATh.
4(c.11- 50),10(c.208-236), MeTOUYHI BKa31BKH 10 MPOBEACHHS IPAKTUYHUX
3aHATh

Ilnan npoBeeHHs 3aHATTS:
I. Ilopsiiok npoBegeHHS BCTYILY 10 3aHSATTSI.
[IpoBeneHHs MOMEepeIHbOr0 KOHTPOJIIO TEOPETUUHUX 3HAHB KyPCAHTIB
(ppoHTaNTBEHE ONMUTYBAHHS).

3anumannus 018 ponmanbHo2o OnuUmMy8aHHA:
o Ha3uBaETHCS MPUPOCTOM APTyMEHTY?
[Ilo Ha3uBa€eTHCS MPUPOCTOM (PYHKIIIT?
[Ilo Ha3uBa€eTHCS MOX1AHOIO (PYHKITIT OAHIET 3MIHHO1?
SIxi nmpaBuia 3HaXO0IXKEHHS MMOX1IHOI BU 3HA€TE?
S 00UMCIUTH TOX1IHY CKJIaIeHOT QYHKITIT?
Axi GyHKIIT HA3UBAIOTH CKJIAICHUMU?
Sxi popmynu nudepeniitoBanus Bu 3naete?
[Ia Take moxigHa APYroro, TPETbOro MOPSAKY?
[Ilo Ha3zuBaeThes nudepeniianiom GyHKIIT OAHIET 3MIHHOI?
10 YoMy n0piBHIOE THU(epeHLia apryMeHTy Li€i PyHKIi?
11. fIx obuucnutu nudepeHuian GyHKIi?
12. B yomy nosisirae reOMETpUYHUI 3MicT qudepeHuiany QyHKIii?

CoNo~WNE

I1. Tlopsinok nNpoBeAeHHSI OCHOBHOI YACTUHM 3aHATTH.
®opMyBaHHA NPAKTUYHUX YMiHb i HABUYOK KYPCAHTIiB
(po3B’si3aHHsI 3a/1a4).

1. 3acrocyBanHs npaBuJ JudepeHUilOBAaHHS Ta TA0IMII MOXiTHUX

Ilpuknao 1. OGuucIUTH MOX1AHY NEPIIOTO MOPSJIKY 3a/1aHOi €JIeMEHTapHOI

2
n n

o
X

Po36’azanns. 3a nonomororo GopMyin il Haj cTemeHsaMu (Vx" =x i —=x"")
X

GyHKINT OTHIET 3MIHHOT Yy =

MEPETBOPIOEMO 3a/1aHy (YHKIIIIO 0 BUTITISITY 3pYYHOTO JUTsl MU EPEHITIFOBAHHS.

2 2 3 8 3

5 5 5 5 4 1
y = X :X_3: 24=X44=X4; y'=| x4 =§X41=§X44=§X4=§4\/;.
2 4 4 4
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2. IloxigHa ckiaageHol GyHKIILiI.
Ipuxnao 3. OGUUCIUTH MTOX1HY TIEPIIOTO MOPSIKY 3aaHOI CKJIaICHOT

GyHKLiT y= f(u), 1€ u=g(X), OAHI€l 3MIHHOT y =/X—~/X .

!

Po36 ’azanns. 3actocoByeMo Gopmyny (Ju)' = %-u .
u

= Txy = NS P PP
= (x=ey'= x—\/; )= 2\/x—\/; (1 Zﬁj

1 _2&—1_ 2Jx -1
2x—Vx 2% 4xdx—x

Ilpuknao 4. OGUUCIUTH MOX1IHY APYTOro MOPSAKY MONEPEaHBOI CKIaAeHOT
bynkuii y = f(u), e u=¢(x), OAHIET 3MIHHOI.
Posé’azanns.

!

y,,:(m),,{ 2/x — 1] (23 ~1)/(4xx — ) — (@ xx - x)'(2Vx -1) _

axdx —x 16x(v/x 1)

\/1_(4\/x\/; “X)- (x4/% = X) (24X —1)
X

4
2\/x\/;—x

- 16x(Vx —1)
1 3
_ (@xlx = x) ralx —x = (7 - xy@x 2V 40/x =x) = (G VX =D(@x 2)x
16x(vx ~1) VX VXX - x 16x%(Vx —1) Jx -1

Ilpuxnao 5. OGUUCIUTH MOX1IHY TEPIIOTO NOPAIKY (DYHKIIIT OJIHIET 3MIHHOT
X .
y :arctg§+ln 2X B TOUIIl X =3.

Po3z6é’azanns. 3acrocoByeMo Gpopmynu (arctgu)’ = 1 L ~-u’" 1 (Inu)’ L u'.
+u u

!

y'— 1 . 5 +i.(2x)’— 9 .1+i.2— 3 +£
x? \3) 2x 9+x> 3 2x 9+x% X

1+—
9

[TixcraBnsemo B 0)1ep>1<aHy MOXITHY X =3
1 31 11 1 2 3 1
y'@3) = 5 —t o=t o=t ==
9+3 3 18 3 6 3 6 6 6 2
Ilpuxnao 6. OGUUCIUTH TOX1IHY APYTOTO MOPSAKY MONEePeaHbO1 QYHKITIT OaHIET

3MIHHOI Yy ToYIll X =3.
Po3se’sa3anns.

!

3 1 ' 6X 1

"= += ] =BO+x) T +x1) =-30+x*) 72X X =~

Y (9+x2 xj (( ) ) ( ) (9+x?)* x°
6-3 1 18 1 1 1 1
”3:_—__:____:____:__.
'@ (9+3%)* 3? 18> 9 18 9 6
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II1. ITopsinok NpoBeAeHHA 3AKJIIOYHOI YACTUHHU 3aAHATTS.
[lixBeaeHHS MM1ICYMKIB 3aHSTTS.

JloManrHe 3aBaaHHs. 3HAUTH MOXiaHI: Y =3 — 2\/; +6x°; y=Inx-¥x; y=x%;

_x*-5x . Ux X Ax

1 3 . 1
=————— y=—: y=x+ctg=; y="-arcsin=, x=1; y=—7; y==In(x® =3);
Y=g o Vo Y 9y y y=>In(x*-3)

X 3 X 2
y=(x—-3x%)sin2x, x=7; y=arctg(2vx); y = (x—4x?)tg4x, x:%.

Tema Ne 7. [ludepenuianbHe uncaeHdss GyHKuin oxHiei
Ta KiJIbKOX 3MiHHMX.

IpakTuyne 3aHATTA Ne 10. MoHOTOHHiCTH QyHKIiA.
Excrpemymu gyHkmii.

HaBuajibHa MeTa 3aHATTS: HABYUTH KYPCAHTIB 3HAXOAUTH 1IHTEPBAIU
MOHOTOHHOCTI, eKCTpEMYMH (DYHKI[1{ Ta HallOLIbIlIE 1 HAWMEHIIE 3HaYeHHS ii
Ha BIJPI3KY.

KinbkicTs rogun — 2. Miciie npoBeieHHsI — HaBYaJIbHA ayAUTOPIs.

HaBuajbHi nUTAHHA:

1. MOHOTOHHICTB (YHKIIIH

2. Excrpemymu ¢dyHKIIii.

3. HaiiG1inp11e Ta HaliMeHIlIe 3Ha4eHHsI (PYHKIIIT Ha BIJIPI3KY.

4. OnyKJicTh Ta YTHYTICTD (DYHKIII.

Jlitrepatypa, MeTOAUYHE Ta MATEPiaILHO-TEXHIYHE 3a0e3Ne4YeHHs 3aAHATh.
4(c.71- 115),10(c.208-236), mMeToaWuHi BKa3iBKH J0 IPOBEICHHS NPAKTHYHUX
3aHSITh

Il;1an mpoBeIeHHS 3AHATTA:
I. ITopsiiok npoBeeHHs BCTYIY /10 3AHATTH.
[IpoBeneHHs NonepeIHbOro KOHTPOJIIO TEOPETUUHUX 3HAHb KYpCaHTIB
(¢ppoHTaTBHE OMUTYBAHHS).

3anumannus 018 hponmanbHo20 ONUmMy8aHHA:
1. SIxa yHKIIIS HA3UBAETHCS 3POCTAIOUOI0 HA TTPOMIXKKY?
2. Slxa pyHKIIiS HA3UBAETHCS CIIATHOIO HA POMIKKY?
3. ChopmymroiiTe yMOBY 3pocTaHHs (CriagaHHs) QYyHKITI.
4. o Take makcuMyMm (pyHKIIii?
5. Mo Take MiHIMYM (PYHKIIIi?
6. 1o Ha3uBaEeTHCS EKCTpEMYMOM (PYHKITIi?
7. 5IKi TOUKM Ha3UBarOThCA KpUTUYHUMU? CTarioHapHUMU?
8. V SKHX TOUKAaX MOXKe OyTH eKCTpeMyM (PYHKIIii?
9. ChopmynroiiTe HEOOX1THY YMOBY €KCTPEMYMY.
10.CdhopmynroiiTe 1OCTaTHI YMOBH €KCTPEMYMY.
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11.B sikux Toukax QyHKIisi MOKe HabyBaTH CBOTO HaOLIBIIOTO Ta
HAalMEHIIOrO 3HAYEHb?

12.5Ixa QyHKIlIS HA3UBAETHCA OMYKJIOK (YTHYTOH) Ha IPOMIKKY?
13.4x1 yMOBH OIyKJIOCT1 (YTHYTOCT1) (PYHKIIIi?

14.4x1 TOUKM HA3UBAIOTHCS TOYKAMH MIEPETUHY?

15.51k 3HalTHU TOYKHU NIEPETUHY ?

I1. Ilopsiiok MpoBeIeHHSI OCHOBHOI YaCTHUHU 3aHATTS.
@®opMyBaHHA NPAKTUYHUX YMiHb i HABUYOK KYPCAHTIB
(po3B’si3aHHs 3a1a4).

1. MoHOTOHHICTH pyHKILiH.
Ilpuxnao 1. 3naiiTi IPOMIKKH 3pOCTaHHA Ta CHaJaHHs (PyHKIIIi:
2x°
1-x*

a) y=x"-12x+11;, 0) y=4x°-42x" +18x+20; B) y =

2. Excrpemymu pyHkuii.
Ilpuxnao2l. 3uailT ekcTpeMyMH (PYHKITIH:

a) y:%x4_§x3—2x2+2; 0) y:x4—%x3+8x2; B) y=2x+3/(2-x).

3. Haii0isib1ie Ta HaliMeHIIe 3HAYEHHS (PYHKUIT Ha BiApi3Ky.

Ilpuxnao 3. 3naiiTu HallO1IbIIE Ta HAIMEHTIIE 3HAYCHHS (QYHKIIIH Ha BIIPI3KY:

4 3
X X

a) y= T3 7x* —24x +1 Ha Bigpi3ky [-5;2] ; 0) y =xe™ Ha Biapisky [0; 1].
4. OmyKJicTh Ta YTHYTicTh QyHKIII.
Ilpuxnao 4. 35aiiTH IHTEPBAIM ONMYKJIOCTI Ta YTHYTOCTI PYHKIIII,

TOYKHU IICPECTUHY
a) y=x"+2x-12x* -5x+2; 0) y=e* (xkpuBa ['ayca).

II1. ITopsigok NpoBeACHHA 3aKJIHYHOI YACTUHH 3aHATTS.
[TimBeneHHS ITiICYMKIB 3aHSTTS.
JlomannHe 3aBiaanHs: 3HaiTh: a) Ekctpemymu dynkmii: 1) f(x)=(x+3)*(x-1)?

2

2) X5 3) £(x) = (3x+2)e>.
2—X

x?—3x

0) HaiiGinbIe Ta HaliMeHIe 3HaueHHs QyHKIiH: 1) y = Ha Binpi3ky [-1;3];

Tema Ne 7. [ludepenuiaibHe uncjieHHs GyHKUii oaHI€l Ta KiTbKOX 3MiHHHUX.
IpakTuune 3aHaTTa Ne 11. YacTunni noxiaHi. [lopunii nudepenuian pynxuii
ABOX 3MiHHMX. MimaHi moxiaHi, rpagieHr.
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HaBuyanbHa MeTa 3aHSITTSI: HABUUTH KYPCAHTIB 3HAXOAUTH YaCTUHHI TOXIJIHI,
MOBHMM audepeHitiali, MilllaHi MOX1Hl, TPaIieHT
KinpkicTs Togun — 2. Miciie mpoBeeHHS — HaBYaJlbHa ayIUTOPis.

HaBuyaabHi nUTaHHSA:

1. YacTrHHI TOX1/IHI.

2. IloBuuii nudepeniian GyHKIT ABOX 3MIHHHUX.
3. Mimasi noxigHi.

4. IloxigHa 3a HaMpsAMKOM. ['paii€HT.

JlitepaTrypa, MeToiuHe Ta MaTepPialbHO-TeXHiUHe 3a0e3MeYeHHs] 3aHAThD.
5(c.71- 115), 10(c.208-236), MeToIMYHI BKA31BKH J0 MPOBEIACHHS MPAKTHIHUX
3aHSITh
Ilnan npoBeeHHs 3aHATTS:
I. ITopsinok npoBeAeHHA BCTYILY 10 3aHATTS.
[IpoBeneHHs nMonepeHLOr0 KOHTPOIIO TEOPETUYHUX 3HAHb KYPCAHTIB
(¢ppoHTaTBHE ONUTYBAHHS).
3anumanns 015 YpoHMAaNLHO2O ONUMYBAHHA:
JlatiTe Bu3HaUeHHS QYHKIT JBOX 3MIHHUX.
[o € o6macTio BU3HAUCHHS (PYHKIIT ABOX 3MIHHUX?
o € rpadikom PyHKITIT TBOX 3MIHHUX ?
[I{o Ha3UBaETHCS YACTUHHUM NMPUPOCTOM (DYHKIIIT?
[{o Take MOBHUI MPUPICT PYHKIIT?
[Ilo Ha3MBa€ETHCA YaCTUHHOO TTOX1HOO?
Sk 00UUCTIOETHCS YaCTUHHA TTOX1AHA?
3anuunth GopMyry HOBHOrO AudepeHiiana (QyHKIii ABOX 3MIHHHX.
. SIK1 OX1/1H1 Ha3UBAIOTHCS MIITAHUMU?
10 [I{o Ha3uBA€ETHCS CKAISIPHUM TIOJIEM?
11.5Ix1 niHii (MOBEpXH1) HA3UBAIOTHCS JIHISIMU (TOBEPXHSIMHU) PiBHS?
12.111o Ha3UBAETHCS MPUPOCTOM aPTYMEHTY ((YHKIIIT) 32 HAPSIMKOM?
13.lafiTe BU3HAUYCHHS TTOX1THOT 3@ HAIIPSIMKOM.

CoNOGAR~LDE

14 Hanumrite hopmyy MOX1AHOI 32 HAMPSAMKOM /i (DYHKIIIT ABOX 3MIHHUX (Ha

TIJTOTIMHI ).
15.Hanuurite opMyy MOXIAHOL 38 HAMPAMKOM i1 (DYHKIIIT TPhOX 3MIHHHX (
y TIpocTopi).
16.111o Ha3uBa€eTHCS TPATIEHTOM PYHKIIT?
17.Hanuunite hopmymy 711 OOYUCIEHHS TPaJleHTa.
18.CdopmymroiiTe BIaCTUBOCTI rpaJieHTa.

I1. Tlopsinok mMpoBeeHHSA OCHOBHOI YACTUHM 3aAHATTS.
@®opMyBaHHA NPAKTHYHMX YMiHb | HABHYOK

3100yBayviB OCBITH(PO3B’SI3aHHS 3a1a4).

1. YacTuHHI moxiaHi.
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Ilpuknao 2. 3naiiTn YaCTUHHI MOX1JH1 TEPIIOTO MOPAIKY:

y
1) z=3x*-5xy* +5y—10; 2) z=sin(4x-2y+3); 3)z=e*; 4) u=2z";
2
5) z=x*¥; 6) z=arcth7; 7)u= y

X2 +y2+z°

ITpuknao 3. JloBecty, o GyHKIISE z = In(x* + y?) 3aJ0BOJIbHSE PIBHIHHS

2. lloBumnii nudepennian pyHkuii 1BOX 3MiHHHUX.
Ilpuxnao 4. 3naiiTu NoBHUM AuQepeHiiial 1 MOBHUN MPUPICT PYHKINT
2=3x"+xy—-y +1

6) wvacTuHHI noxiaHi: 1) z=5x*+6Xy; 2) z=e*cosy—e’sinx; 3) z=Intg X
y

B) OBHHIT qudepenuian GyHKiii: 1)z = In(x +/x° +y?); 2) z=x+ ye’.

3. Mimani moximmi.
Ilpuxnao 5. 35aiiTH BC1 YaCTUHHI MOX1JHI APYTOro NOPSAKY Bl PYHKIIHI:
1) z=xy; 2) z=e™"; 3) z=In(x*+Vy%); 4) u=sin(xyz); 5) z=arctg ley

4. Iloxinna 3a HanpsiMkoM. I'pagienT
Ilpuknao 6. 3naiitn noxinuy GyHKIIl f(x)=x*—y? y tourti M(1,1) 3a HanIPsIMKOM
[, 110 CKIIaJa€e KyT 60° 3 nomaTHIM HanpsMkKoM oci Ox.
Ilpuknao 7. 3naiiti noxigny GyHKIIT u = x> —2xz +y* y Toutti P1(1;2;-1) 3a
HAMPSMKOM BiJl TOYKH P; 10 Touku P; (2;4;-3).
Ipuknao 8. 3naitt moxigHy GyHKIUT U = X2 + X°y + y°Z B Toumi A(2; 1; 1) 3a

HampsiMkoM Bektopy a (2; 1; 3) i rpamient QyHKIii B 1iif Toui.

I11. ITopsigok NpoBeACHHA 3aKJIHYHOI YACTUHH 3aHATTS.
[TimBeneHHS MMiICYMKIB 3aHSTTS.
JlomaniHe 3aBIaHHs:

a) wactuuHi noxinui: 1) z=5x2+6Xy; 2) z=e*cosy—e'sinx; 3) z=Intg .
y

6) noBHuit audepenuian GyHKUil: 1)z = In(x++/x> + y?); 2) z=x+ye’.
B) 3HANTH MillIaHi MOX1AHI APYTOro MOPSIIKY:
1) z=x*—y*+6x+3y;2);2) z=y™; 3) z=arcsin(xy); 4) u=+/x%+y?+ 2% - 2xz.

r) 3HaiiT noxiAHy GyHKIiT f(x) B TOYIl A 3a HAIPSIMKOM BEKTOPY & 1 rpai€HT
byHKUii B il TOYI:

Hu=x*+(y-2)"; A(-1;3;3); a (-2; 2; -1;

2) u=x*(y+2)"; A(L; 3;-2); a(-2; 4;-3).
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Tema Ne 8. HeBu3HaueHuil i BU3HAYCHUI iHTerpaJsim.
IpakTuyne 3aHATTA Ne 12. MeToau iHTerpyBaHHsI.

HapuajabHa MeTa 3aHATTSA: HaBuuTH KypCcaHTIB 00YMCITIOBATH HAUTIPOCTIIIT
HEBU3HAYCHI IHTETPaJIH.
KinbkicTs Togun — 2. Miciie npoBeieHHsT — HaBYaJIbHA ayAUTOPis.

HaB4yanbHi nuTaHHA:

1. be3mocepenHe iHTErpyBaHHH.

2. [aTerpyBaHHs 3aMiHOIO 3MIHHOI.

3. IHTErpyBaHHs 4YaCTUHAMMU.

Jliteparypa, MeToaAMYHe Ta MaTePiaibHO-TeXHIYHe 32a0e3MeYeHHS 3aHATh.
8, 10(c.208-240), meToauuHI BKa3iBKH 0 MPOBEACHHS MPAKTUYHUX 3aHATH

IInan npoBeneHHS 3aHATTS:
I. ITopsinoxk nmpoBeAEeHHA BCTYILY A0 3aHATTS.
[IpoBeneHHs NONEepeIHHOr0 KOHTPOJIIO TEOPETUUHUX 3HAHb CTY/ICHTIB
(¢ppoHTaTBHE ONMUTYBAHHS).
CdopmyiroiiTe 03HaUCHHSI IEPBICHOI Ta HEBU3HAYEHOTO 1HTETrpaLy
Ha3BiTh B1acTUBOCTI HEBU3HAYEHOTO IHTETPATY
HageniTh TaOauI0 OCHOBHUX 1HTETPaJIiB
B yomy nonsirae 6e3nocepeHe iHTerpyBaHHs?
VY yoMy CyTh METOAY MiJICTAHOBKH? 3anuuIiTh (POpMyJTy IHTETpYBaHHS.
Hanumnite Gpopmyiy iHTErpyBaHHSI YaCTUHAMMU.
Sxi xinacu QyHKITIH MOKHA IHTETPYBAaTH YaCTUHAMU?

NoabkowdPE

I1. Tlopsinok nNpoBeAeHHSI OCHOBHOI YACTUHM 3aHATTH.
@®opMyBaHHA NPAKTUYHUX YMiHb i HABUYOK CTY/JACHTIB
(po3B’si3aHHs 3a/1a4).

1. MeTtoa 0e3mocepeHbOr0 iHTerpyBaHHA
Hpuxnao 1. OG4uCITUTH iHTErpAT I(Zx +1) dx.

Posé’sazanns.
f(2x+1)2 dx=j(4x2 +Ax+1)dx = 4[ x?dx+4[ xdx +[dx = :gxs +2x% +x+C.

Ipuxnao 2. OGuucntn inrerpan [ (x+3f dx.

9
Po3e szanns. I(x +3) dx = j(x +3)°d(x+3)= ()HT?,) +C.
Ilpuxnao 3. OGuUCIUTH IHTETPAI Icosg dx.

Po3ze’azanns. J'cosidx=2_[cos§d X =25in§+C.
2 2 \2 2
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. dx
Ilpuknao 4. O0UUCIUTH IHTETPAIT I ——.
sin’ x-cos’® x
Po3zé’sazanns.
dx sin® x +cos” x dx dx
j_z . :J' — _ dx=I . _[_2 = tgx—ctgx+C.
sin® x-cos” X sin’ xcos” X cos’x 7sin®x
Ilpuxnao 5.

Po3é ’si3anns. I +5d =Ixii;5dx=jdx—5j.%=x—5|n|x+5|+C.
X

2. Metoa 3amMiHu 3MiHHOT
Ilpuknao 6. OGUUCIUTH IHTETPAT j X+ X — 3 dx.

Po3s’azanns. 3aMiHUMO +/x—3=t, 3BiAKH x—t2+3, dx =2tdt. Toxai Maemo:

[x/x=3dx = [(t? +3)-t-2tdt = 2 t* +3t? it = 2 e +C:§\/(x—3)5+2\/(x—3)3

dx
cosxsin x
tgx =t, "
. = dx == =In|t|+C =In[tgx/+ C.
cos” Xtgx | —— =dt t
cos® x
sin® x

cos* x

Ilpuxnao 7. OGUUCIUTH IHTETpAI I

dx _ I dx

Po3se’s3anns. I =
COS XSin X

dx.

Ilpuknao 8. O6UKCIUTH THTErpa _[

Pozé’azanns.
Isin3xd jsm X - smx _| cosx =t, sin xdx=—dt,
cos* x cos* x |sin?x =1—t2
2

1 1 1 1 1 1
—[Zdt—[Zdt=— -+C= _~ LcC
It2 J.t“ 3t 3cos® X COSX

3. Meroa iHTerpyBaHHA YaCTUHAMM
[Ipu 3acToCyBaHH1 ILOTO METOAY BUKOPUCTOBYEMO (hOPMYITY

_[udv:uv—fvdu.

Ilpuxnao 9. O6uucnUTH 1HTErpa j(x +1)sin xdx.

Po3zé’azanus.

) u=x+1 du=dx
I(x+1)51nxdx: , =—(x+1)cosx+
dv=sinxdx v=-—cosx
+ [cosx dx=—(x+1)cosx +sinx +C.
Ilpuknao 10. O6uncnuT 1HTErpan szexdx.
Po3zg’si3anns.
— 4 2 _
Ixzexdx: u=x du=2xdx|_ X—I2xexdx=
dv=e’dx v=e”

+C.
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u=2x du=2dx

— . . :xZex—2x6x+.[28xdx=xzex—2x6x+26x+C.
dv=e  dx v=e

II1. ITopsinok NpoBeAeHHA 3aKJIIYHOI YACTUHU 3aAHATTS.

[TinBeaeHHS MM1ICYMKIB 3aHSTTS.

JlomallHe 3aB/IaHHS: O6uncIuTH iHTerpaJIH: J'ctg 7xdx; J'% _[ cos(6 - 2x)dx;
J‘(\/; +1Xx—\/§+1)dx; j% J.))((;L_lldx; Ix“\/;dx; IX):—(ng, J.y\/3y2 +1dy ;Ixexzdx :

Ixcosxdx; J‘I?(—ZX, Iarctg xdx.

Tema Ne 8. HeBu3HaueHuil i BU3HAYCHUI iHTerpaJsim.
IIpakTruHe 3aHATTHA Ne 13. BusHa4yeHHMid iHTerpaJ.
®opmyaa Herotona — JleitOHuusi. MeToam iHTerpyBaHHs.

Hapuyanbna Meta 3aHsTTs1: HaBunTH KypcaHTiB 00UMCITIOBATH BU3HAUECHI
IHTErpaH.
KinbkicTs Togun — 2. Miciie nmpoBeieHHST — HaBYaJIbHA ayAUTOPis.

HaB4yajbHi NUTAHHSA:

1. ®opmyna Herorona — Jleionuis. besnocepeane iHTerpyBaHHs.

2. InTerpyBaHHs 3aMiHOIO 3MIHHO{, IHTETPYBAHHS YaCTUHAMH.

Jliteparypa, MeToaAMYHe Ta MaTePiaibHO-TeXHIYHe 32a0e3MeYeHHS 3aHATh.
8, 10(c.208-240), meToAM4HI BKa3iBKH JIO MPOBEACHHS MPAKTUYHUX 3aHSATh.

Ils1an mpoBeeHH 3AHATTS:
I. ITopsiiok npoBeIeHHs BCTYIY /10 3aHATTH.
[TpoBeneHHs MOMEepeIHHOTO KOHTPOIIO TEOPETHUHUX 3HAHD CTY/ICHTIB
(ppoHTaIBHE ONMUTYBAHHS).
3anumanns 051 PpoHMANILHO2O ONUMYBAHHSL:
CdopmyiroiiTe 03HauYE€HHS BU3HAYCHOTO 1HTETpay.
Ha3BiTh BIaCTUBOCTI BU3HAUYEHOTO 1HTETPAITy.
Hanumite popmyny Hetorona — JleOHUIIS.
SIK BUKOHY€TBHCS 3aMiHA IPAHUIb IHTETpaly Y METO1 MiICTaHOBKU?
Hanumite Gopmyity iHTErpyBaHHS YaCTHHAMH.

SRl A

I1. ITopsiiok mpoBeIeHHSI OCHOBHOI YACTHUHU 3aHATTH.
®opMyBaHHA NPAKTUYHUX YMIHb | HABUYOK CTYJACHTIB
(po3B’si3aHHS 3a/1a4).

1. ®opmysaa Herorona — JleiiOnuus. be3nocepeane inTerpyBaHHs.
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1
2 2 dx
Ilpuxnao 1. OGuucnuT BU3HAYECH] THTEIPAIIH: a)JXdX; 0) j
0

1 Vl—le

Po3zs'a3anns. 3naxoaumo mepBicHY, a TOTIM 3acTocoByemo (hopmyny Herotona —
JleitOuuIs:

2

2 2 2 2
a) fxdx:x— =2——1—:§.
! 20, 2 2 2
1 1
2 -
6)] dx =arcsinx\§ =arcsinl—arcsin0:1.
0vV1—x?2 2

2. IHTEerpyBaHHs 3aMiHOI0 3MiHHOIL

1
Ilpuxnao 2. OGUuCIUTH BU3HAYEHUH THTEIPAL: IVl — x%dx.
0

Poszs'szanns.
1 X =sint x=0 t=0 %
j 1—x2dx= T =I\/1—sin2tcostdt=
0 dx=costdt x=1 t=—1| o
2
i i Vs
2 214+cos2t, 1(. 1. 2
= [ cos 2tdt = j+—dt = —(t + =sin 2t) _Z
0 0 2 2 2 o 4
) & xdx
Ilpuknao 3. O6uuCIUTH BU3HAYEHUH 1HTET AT I I
3 X+
Poszs'szanns.

3,,2 3
_I(Z_—mtdtzzj(ﬁ_l)dt:
2

{
dx = 2tdt 2

3. InTerpyBaHHsi YaCTUHAMHU

v
Ilpuknao 4. OGuucnuTH IHTETPAI jxcos xdx.
0

Poszs'sazanns:
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T
. T . T
) =xsmx‘0 - Ismxdx=cosx‘0 =-2.
dv=cosxdx v=sinx 0

U=x du = dx
jxcosxdxz

0

I11. ITopsiioK NpoOBeAeHHA 3aAKII0YHOI YACTUHHU 3aHATTH.
[TinBemeHHS MMiICYMKIB 3aHSTTS.
JlomanrHe 3aBaanHs: OOUUCIUTH 1HTETPATU

z V4
e+3

e _ 6
_[ Ox dx _[e“’“smxdx _[x (2x° +4)*dx dex; J.sin2x~cosxdx;
3x* - ,  X—=3 0

3HaI/ITI/I oy ¢irypwu, 06MC)KCH01 THISIMU:
1) y=X'+X-2, y=0; 2) y=—x*+2x+8, y=0.

Tema Ne 8. HeBu3HaueHuil i BU3HAYCHUI iHTErpaJsim.
IpakTruHe 3aHATTHA Ne 14. 3acTOCYBAaHHS BU3HAYECHUX IHTErpaJiB.

HapuyanbHa Meta 3anHaTTs: HaBunTH KypcaHTIB 00UMCIIOBATH IUIOIII TNTIOCKUX
¢iryp, 00’emu Tin 00epTaHHA, pO3B’A3yBaTH (P13UYHI 3a/1a4i.
KinbkicTs Togun — 2. Miciie nmpoBeieHHST — HaBYaJIbHA ayaUTOPis.

HaBuyaJbHi NMTAHHS:

1. OGuucaeHHS IO INIOCKUX (ITyp.

2. JloB)kHMHA IyTU KPUBOI.

3. OGuucieHHs 00’ eMiIB TiJ OOEpTaHHS.

4. ®i3u4HI 3aCTOCYBAaHHS BU3HAYEHOTO IHTETpaly.

Jlitrepatypa, MeTOAUYHE Ta MATePiaIbLHO-TEXHIYHE 3a0e3Ne4YeHHs 3AHATh.
8, 10(c.208-240), meToqu4HI BKa3iBKH JI0 MPOBEACHHS MPAKTUYHUX 3aHATH

Ils1an mpoBeieHHS 3AHATTS:
I. ITopsiiok nmpoBeeHHs BCTYIY /10 3aHATTH.
[IpoBeaeHHs MoNEepeIHLOTO KOHTPOJIIO TEOPETUYHUX 3HAHB CTY/ICHTIB
(¢ppoHTaTBHE OMUTYBAHHS).

3anumannus 018 hponmanbHo20 ONUMY8aHHA!
1. Y yomy nosiirae TeOMETPUYHHI 3MICT BU3HAYEHOTO IHTETpaITy?
2. Hanumite Gpopmynu 1711 OOYUCIISHHS TUIOI] TUIOCKUX (Biryp 3a
JIOTIOMOT'OX0 BU3HAYEHOTO 1HTErpaiy.
3. Hanumrite hopmyity juist 0OUUCIICHHS TOBXKUHU YT KPUBOT.
4. Hanuinite popMysy 1Jiss 00UUCIIEHHS 00’ €My TiJIa 00epTaHHS.
5. SIxi Bu 3HaeTe Q13UUHI 3aCTOCYBaHHS 1HTErpaia?

I1. Tlopsinok nNpoBeAeHHSI OCHOBHOI YACTUHM 3AHATTS.
®opMyBaHHA NPAKTUYHHUX YMiHb | HABUYOK CTYJACHTIB
(po3B’si3aHHsI 3a1a4).
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1. O6uucaeHHs WJION] IVIOCKHUX (iryp. y
Sxmo Ha [&, b] dyskmii y= f1(x) 1 y = f5(x)
HENepepBHi, TO IUIOIMA 00JacTi, 0OMe-KeHOT
3HU3Y rpagikom QyHkuii y = f;(X), 3Bepxy —
rpadikom ¢ynkmii y=f,(x), 3miBa -
npsIMOI0 X =a, ClpaBa — MpsSIMOIO Xx=b
OOYHUCITIOETHCS 32 POPMYIIOLO:

y=f1(x)

y=600

b
S =[[f.00 - f,(0]dx.

Ilpuknao 1. OGuucnutu 1TwIoNTy 00JaCTi, 0OMEKEHOT
miHisME Yy =-X2, y=e ™, Biccio OpAUHAT 1 MPAMOIO y

x=1
Pozsg'sizanns.

Ilpuknao 2. O6GUUCINTH TJIOLLY IUIOCKOI (IrypH,

OOMEKEeHOI OHOI0 apKOor LUKIoinu x =2(¢ —sint),
y=2(1-cost) 1Biccto Ox.

2 2
Posg'ssok. S = [2(1-cost)2(1— cost)dt=4 [(1-cost)®dt =
0 0

2 2
:4j (1—2003t+w) dt::4(t—25int+1t+lsin2tj
! 2 2 4

2. JIOB)KHHA IYT'¥ KPUBOI

=127 (xB. ox.)

Skmio kpuBa y = f(x) Ha BiApi3Ky [a, b] — rmaaka (ToOTo MoximHa y' = f'(x)
HETMepepBHa), TO JOBXHWHA BIAMOBIAHOI Iyrd Il€i KPUBOI 3HAXOAUTHCS 3a

dbopmyroro

b
L=[1+y dx.
a

. . : : V4 V4
Ilpuxnao 3. 3HaiiTH NOBXKUHY OyTH KpUBOi y =Insinx Big x = 3 0 X = 5

, . , COSX .
Po3zg'azox. 3naxogumo noxigHy y' = ——=CtgX, Toai 3a hopmyroro (4) Maemo:

SInX
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=In

T
tg—|—1In
g4\

3. 00’em Tisa oGepTaHHs

T
tq =
g6

1 1
=Inl-In——===1In3.
J3 2

Hexait kxpuBa AB 3amana piBHsHHAM Yy = f(X), me f(X) — omHO3HauHa Heme-
pepBHa (QYHKINS 3MIHHOI X, 00€pTAa€ThCS HABKOJO OCi aOCIHC, OMUCYIOYU JEAKY
noBepXHI0. BuzHaunMo 00'eM Tima oOepTaHHS, YTBOPEHOTO II€I0 MOBEPXHEIO Ta
JIBOMA TUIOIIMHAME X =a 1 X =D, 1o npoxoaaTh neprneHIuKyIIpHO 0ci 00epTaH-
Hs 0x. O0'em Tija oOepTaHHs BU3HAYAETHCS bopmyIioro:

b b
V, =x [y?dx =7 [ £%(x)dx

Ilpuknao 5. 3naiitu 00'eM cermenTa mapabosioina, yTBo-
peHoro oOepTaHHsAM (QIrypu, OOMEXEHOI JIHISIMHU
y=2pX i X=a, HaBkoiso oci 0X (puc.3).

Pozeé'sz0ok. Ockuipkn X 3MIHIOETHCS B 0 1o a, TO

V, =7 [ y?dx = ﬁijxdx ﬂpx = pa’ (ky6. o11.)

O'—-QJ

4.Di3uyHi 3acTOCYBaHHS iHTerpaJia

i

Puc. 3

Ilpuxnao 6. 'BuHTOBA IPYKUHA CTUCKAETHCA HA X (M) TPOMOPIIAHO AIFOYIHN Crli
F (H). O0uucautu podoTy, 1110 BUKOHYE cuiia F, sika ctuckae npyxxuny Ha 0,04 .

Jns cruckanus npyxunu Ha 0,01 v notpibna cuna 10H.

Po36’a3anns. 3a 3akoHoM ['yka aOCONIOTHE TIOJIOBXKEHHS X MPY>KUHHU (B M) IPSIMO
nponopitiiine cuii F (B H): F = kx| ne K — koedillieHT MPOMOpLiiHOCTI.

3a ymoBow F=10H, x=0,01m, Tomy

kel 210 _jp00H . ¥
x 0,01 M

F 10
x 0,01

—— = 1000

H
N

PoGoTa BukoHana cuioro F = f(x) mpu 3mimenni mo oci OX mMarepiaabHOT TOYKH

Big X=a 10 X=Db, Bu3Ha4aeThCA 32 HOPMYIIOIO
b

A =L Flddx

3a ymosoto &) =kx | (k=1000, f{x)=1000x), a=0, b=0,04 m

0,044

0.04 0.0
A =L 1000xdx = 1IEIEIIJ-£ xdx = 1IDIEID—-£ = 1000

0,0 0,04 0, 04.
A :L 1000xdx = 1(](](]1 xdx = 1[]:](]—L = 1000 —

=0,8 e

II1. ITopsimox MpoBeAeHHS 3aAKJIIOYHOI YACTUHU 3AHATTS.

[linBeeHHS MiICYMKIB 3aHSTTS.

JlomariiHe 3aBaaHHs: a) 3HAWTH TI0ILY PIrypH, OOMEXEHOT JIIHISIMU:

1) y=X+%X-2, y=0; 2) y=-x2+2x+8, y=0.
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0) 3HaliTH TOBXUHY JIiHI1:
x=a(t—sint)
y = a(l—cost)
3) 3naiiTi 00’€M TisIa, yTBOPEHOTO OOEpPTaHHSAM OJIHI€T ApKU CUHYCOIM HABKOJIO
oci Ox.

1) y=Inx Big x, =~/3 10 x, =+/8; 2) O/Hi€T apKy LUKIOIIH {

Tema Ne 9. 3puuaiini nudpepeHuiaIbHi PIBHAHHS.
IIpakTuune 3ausarTsa Ne 15. JludpepenniajibHi piBHAHHS 3
BiIOKpeMJIIOBAHMMHU 3MiHHUMU

HaBuyanbHa MeTa 3aHSATTS: HABYUTH KYPCaHTIB PO3B’A3yBaTH
nugepeHianbHl PiBHAHHS 3 BIJOKPEMIIFOBAHUMH 3MIHHUMU.
KinpkicTs Togun — 2. Miciie IpoBeAeHHS — HaBYaJIbHA ayIUTOPis.

HaB4yajbHi NUTAHHSA:

1. 3HaxXOIKE€HHS 3araJIbHOTO PO3BA3KY PIBHSHHS.

2. 3HaXOHKCHHS YaCTHHHOTO PO3BSI3KY PIBHSIHHS.

Jliteparypa, MeToau4YHe Ta MaTepiaibHO-TeXHIiUHe 3a0e3MeYeHHs 3aHATh.
16(1)(c.285-315,322-340), 12(c.208-240), KOHCIIEKT JIEKI[ii, METOUYHI BKa31BKU
JIO TIPOBEICHHS MMPAKTUYHUX 3aHATh

Ilian npoBeieHHS 3aHATTA:
I. ITopsinok nmpoBeAEeHHA BCTYILY 10 3aAHATTS.
[IpoBeneHHs MoNEepeHLOTO KOHTPOIIO TEOPETUYHUX 3HAHb KYPCAHTIB
(¢ppoHTaTBHE OMIUTYBAHHS).

3anumannus 018 hpormanbHo20 ONUMY8aHHA!
. SIxe piBHsIHHS Ha3zuBaeThes [P nepioro nopsiaky ?
. IITo Ha3uBaeTbCs po3B’a3komM J(P?
. SIka KprBa Ha3UBAETHCS IHTETPATHLHOO KPUBOKO?
[I{o Ha3uBa€eTHCA 3araibHUM po3B’s3KoM [[P?
[I{o Ha3uBAETHCS YACTUHHUM PO3B’SI3KOM?
VY yomy nosisirae 3agavya Kormi?
HamumriTe 3aransuauii Bursia JP 3 BiiokpeMIIFoBaHUMU 3MIHHUMM ?
Sxuii anroput™M po3B’s3anHs [P 3 BimoKkpeMITIOBaHUMU 3MIHHUMU?

NGO LR W

I1. Tlopsinok nmpoBeaeHHSI OCHOBHOI YACTUHM 3AHATTS.
®opMyBaHHA NPAKTUYHHUX YMiHb | HABUYOK CTYJACHTIB
(po3B’si3aHHsI 3a/1a4).

1. 3Haxo1KeHHsI 3araJIbHOI0 PO3BA3KY PiBHIHHSA.
Ilpuknao 1. 3naiiTu 3aranbHUNA PO3B'A30K PIBHAHHA cOSy dy =2x dx.

Po3ze'sazannsa. Y oMy piBHSHHS 3MIHHI BXKE BIJJOKPEMIICHI, TOMY HOTO PO3B'S30K
feosydy=[2xdx = siny=x*+C = y=arcsin(x*+C).
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Ilpuknao 2. 3naiitu 3aranbauii po3B'sa30k piBHAHHA (1+x)ydx+(1—y)xdy=0.
Posze'sizanns. Po3ainsgioun 3MiHHI, 3HAXOIUMO:

) PR ) S (1+1de+(1—1de=0 -
x y x y

j(%+1)dx+]’(%—ljdyzc.

InTerpyroun, gmicraemo: In|x|+x+In|y|-y=C, abo In|xy|+x—y=C.

OcTaHHE CIiBBITHOIICHHS € 3aTajJbHUM 1HTETPAJIIOM JaHOTO PIBHSIHHS.

2. 3HaX0/M:KeHHS] YACTMHHOTO PO3BA3KY PiBHSIHHS.
Ilpuknao 3. Po3s'sa3atu 3anauy Komri

x2ydx+y3xdy=0, y(0)=1.
Poss'sszanns. Po3pinsgioun 3MiHHI, 3HaX0OuMO: X dX + Y 2 dy =0. IaTerpyroun,

MaAEMO.
2 3
x2 'y
xdx+{y*dy=Cc, “-+2 =cC.
J [y~ dy >t

Opeprkanu 3arajibHUN 1HTETpaj BUXIAHOTO PIBHSIHHS.
3HailIeMO YaCTUHHHUI PO3B'A30K, KU 3a/10BOJIbHSE MMO4YaTkoBy ymoBy ) (0)=1.

Jlnst mporo 10 3araJibHOrO0 PO3B'SI3KY IMIJACTaBISEMO IOYaTKOBY YMOBY 1
BU3Ha4YaeMo craiy C.

locoo= =L
3 3

[ToTiM, miACTaBUBIIM 11 3HAYEHHS JO 3arajbHOrO0 PO3B'SI3KY, OTPUMYEMO

. . : 3
YaCTUHHUH PO3B'A30K, TOOTO po3B'A30k 3a1aui Ko y3 =1- Exz .

II1. ITopsiiok mMpoBeACHHA 3aAKIIOYHOI YACTHHU 3aHATTH.
[linBeaeHHS MiICYMKIB 3aHSTTS.
Homarnne 3aBaanusa: 1. 3HaiiTu 3aranbHi po3Bsizku [[P:
1.1 x%*dx= 3y%dy ; 1.2 y*dx+(x—2)dy =0 1.3 (1+H7)dy-vxdx;
1.4 ¥x dy=v¥dx.
2. 3HaWTH YaCTWHHI PO3BSI3KHU PIBHSIHB, IO 33I0BOJIBHSIIOTh YKa3aHUM YMOBaM:

2.1 ydy = xdx, y(-2) =4; 2.2 ds=(3t*-2t)dt, s(2)=4.

Tema Ne 9. 3puuaiini nudpepeHuiaabHi pIBHAHHS.
IpakTuyne 3aHATTH Ne 16. OxHopinHi Ta giniiiHi
nudepennianbHi piBHsHHA [-ro mopsaky

HapuyanbHa MeTa 3aHATTS: HABYUTH KYPCAHTIB PO3B’A3yBaTH OJIHOPI/IHI Ta
JiHIMAHI qudepeHIiaabHl PIBHSIHHS
KinbkicTs Togun — 2. Miciie npoBeieHHsI — HaBYaJIbHA ayAUTOPIs.
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Hap4yanbHi nMTAHHSA:

1. Ognopiaxi piBHAHHS [-TO TTOPSIAKY.

2. JliniitHi piBHSHHSA [-TO MOPSIKY.

Jlitepatypa, MeTOAUYHE Ta MATePiaILHO-TEXHIYHE 3a0e3Ne4YeHHs 3AHATh.
8, 10(c.208-240), KOHCTIEKT JISKIIii, METOTUYHI BKA31BKH JIO TPOBEIACHHS
MPAKTUIHUX 3aHATh

Ilnan npoBeeHHs 3aAHATTS:
I. IlopsaioK IPOBeIEHHA BCTYILY A0 3aAHATTS.
[IpoBeaeHHs MONEPEIHHLOTO KOHTPOIIO TEOPETUYHUX 3HAHb KYPCAHTIB
(bpoHTaNTBEHE OMTUTYBAHHS).

3anumanns 015 ppoHMAaNLHO2O ONUMYBAHHAL:
. SIxe JIP piBHSIHHS HA3UBAETHCS OJTHOPIAHUM?
SIKO10 MiICTaHOBKOIO PO3B’A3Y€ETHCS OJTHOPITHE PIBHIHHS?
Sxe 1P piBHsAHHA [-TO MOpsIIKY Ha3UBAETHCA JIHIMHUM?
SIKor0 MIICTaHOBKOIO PO3B’A3Y€ThCA JIIHIMHE PIBHSIHHS?
Sxe 1P piBHsiHHA [-TO NMOPSIIKY Ha3UBAETHCS PIBHAHHIM bepHyi?
ko010 MiICTAaHOBKOIO PO3B’A3y€EThCs PiBHSIHHA bepHyi?

R N

I1. ITopsiiok mpoBeIeHHSI OCHOBHOI YaCTHUHU 3aHATTH.
@®opMyBaHHA NPAKTUYHUX YMIHb i HABUYOK CTYACHTIB
(po3B’si3aHHs 3a/1a4).

1. OnnopinHi piBHsiHHA [-TO MOpsAAKY.
Ilpuknao 1. Po3p’si3aTh piBHAHHSA 2x)) = x° + )°.

) : cdy  xP+y?
Po36’a3anna. 3anumemMo piBHSAHHS y BUTJISAII —- = vl
Xy

3acToCcy€eMO MIICTAHOBKY y=ux, ) =u'x+u. [liACTaBIsII0uUM B PIBHSHHS, AICTa-
x* +u’ du 1-u?
abo

€MO ux+u=——, —x= . B 11bomy piBHSIHHS 3MiHHI pPO3i-
2u dx 2u
2udu  dx ) .
AAOTBCA: = 7 ==~ Iurerpyroun, Maemo: InC —Infl—u?|=In[x|, 3BizKu
—u? X

2

2
xL— x?|= C. Ocrarouno, x1-2- |=C.
e - 7 ,
X

Ilpuknao 2. 3naiiTy 3aranbHUN PO3B’°SI30K OJHOPIAHOTO PIBHSIHHS:

2
1) (yJM/x2 + yz)dx:xdy; 2) y':%—%.
2. Jliniiini piBHsiHHA [-T0 mopsaaky

Ilpuknao 3. 3naiineMo 3araqbHUM po3B’ 130K AU(PEPEHIIATBHOTO PIBHSAHHS
Xy +y=x
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Po3g’s3anna. Po3B’A30Kk 1mIykaemMo y BUTIISAAI JO0OYTKYy (QYHKINA y=u-v.
[TigcTaBnstoun, 1iCTAEMO PIBHIHHS x(u V+uv')+uv = X2,
xv'+v=0,

3Be1eMO 1Ie PIBHSIHHS 0 CHCTEMH { , ,
Xu'v = Xx°.

. v
I3 mepmioro piBHIHHSA xv'+V =0 3HaXOJUMO: V' =——, —=——, —=———,

X
v __ % Inv|=—In|x, v=x
v X

-1

2

: X
I3 npyroro piBHSHHS MaeMoO: xu'x " =x*, u'=x%, u :J'xzdx, u= 5 + C.

3 2
X _ X C
OcCTaTO4YHO 3aMMCy€eEMO PO3B’S30K: Yy =UvV, y = (3 + cj Xt = ERae
X

Ilpuxnao 4. 35aiiTM YaCTUHHUIA PO3B’A30K JIIHIHOTO PIBHSHHS:

1) y’—X: xe*,y(1)=0; 2) y'cos®x+y=tgx,y(0)=0.

X

I11. ITopsiiok NMpoOBeACHHA 3aAKIIOYHOI YACTHHU 3aHATTH.
[linBeaeHHS M1ICYMKIB 3aHSTTSI.

Jomaiune 3aBaanHs: 1. 3HaiiTu 3arayibHi po3Bsi3ku [P:

a) XY =y +4/X*—y?;06)yctgx+y=1-sinx;B) y -2y = y’e*.
2. 3HaWTH 4YaCTUHHI PO3BA3KH piBHHHB, 10 3aJ0BOJIBHAIOTh YKAa3aHUM YMOBAM:

a) y'+ ytgx:i, y(0) =0; 6) xy'—2y=2x",y(0) = 1.
COsS X

Tema Ne 9. 3puuaiini nudpepeHuiaabHi piBHAHHS.
IpakTuyne 3anaTTa Ne 17. Jliniiini audepenuianbHi piBHIHHS
II-ro mopsiaky 3i craauMu Koe@iicHTAMU.

HapyanbHa MeTa 3aHATTA: HABYUTH KYPCaHTIB PO3B’S3yBaTH JiHINHI
nudepeniianbHi piBHsHHA [[-T0 IOpsaKy.
KinekicTs Togun — 2. Miciie IpoBeAeHHS — HaBYaJIbHA ayIUTOPIs.

HaByanbHi nMTaHHA:

1. JliniitH1 ogHOpiAHI piBHSAHHS [I-TO MOpsiaKy.

2. JIiniiini HeoaHOpiAH1 piBHSAHHA [[-r0 mopsaky.

Jlitreparypa, MeTOUYHE Ta MATePiaILHO-TEXHIYHE 3a0e31e4YeHHs 3aAHATh.
8, 10(c.208-240), KOHCIEKT JIEKIIii, METOJUYHI BKA31BKHU 10 IPOBEICHHS
MPAKTUYHUX 3aHATh

Ili1an npoBeeHHS 3aHATTA:
I. ITopsinok npoBeAeHHA BCTYILY 10 3aHATTS.
[IpoBeaeHHs MONEPEAHHOr0 KOHTPOJIO TEOPETUUHUX 3HAHb KYPCAHTIB
(ppoHTanIBHE OMUTYBAHHS).
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3anumannus 018 hponmanbHo2o ONuUmMy8aHHA:
1. Hanumnite 3aranbauit Burisy giHiHoro JIP II-ro mopsaky 31
CTaJIuMHU KoedilieHTaMU.
2. Slke piBHAHHS HA3UBAETHCS XaPAKTEPUCTUUHUM JIJIS1 JTIHIHHOTO
oaHopigHoro JIP 31 ctanumu koedimieHTamMu?
3. Sk 3ammcaTu 3arajJbHUM pO3B’SA30K JiHIHHOTO o HOpiaHOTO JIP,
SKITO0 KOPEH1 XapaKTePHUCTUYHOTO PIBHSAHHS JIMCHI 1 Pi3HI?
4. Sk 3ammucaTu 3araibHUIA PO3B’ 30K JiHIMHOTO ogHOpigHOTO JIP,
AKIIIO KOPEH1 XapaKTepUCTUYHOTO PIBHSHHS A1MCHI 1 piBHI?
5. Slk 3ammcaty 3aranbHUNA PO3B’SI30K JiHIHHOTO oHOpiaHOTO JIP,
AKIIO KOPEHI XapaKTePUCTHYHOTO PIBHAHHSA KOMIUIEKCHI uncia?
6. Sk 3anucaTH 3aradbHUA PO3B’SI30K JIHIHHOTO HEOTHOPITHOTO PIBHSHHS?
7. SIK 3HATH YaCTUHHUI PO3B’ 30K HEOJHOPITHOTO PIBHSHHS B 3aJ1€KHOCTI
B/l BUTJISITY MTPaBOT YACTUHU?
8. Sk 3anucaru yactuHHUM po3B’a30K JIH/IP, axuio iioro mpaBa yacTuHa mMae
Burisin f(x)="P,(x)?

I1. ITopsiiok mpoBeIeHHSI OCHOBHOI YaCTUHU 3aHATTH.
@®opMyBaHHA NPAKTUYHUX YMIHb i HABUYOK CTYJACHTIB
(po3B’si3aHHs 3a/1a4).

1. Jliniiini onHopigHi piBHsiHHA 1I-T0 mopsaaky.
Ilpuxnao 1. 3naiiTi 3araibHUN po3B’ 30K JiHIHHOTO otHOpiaHoro P II mopsiaky:
1) y"+y'=2y=0; 2) y"-4y'=0; 3) y"+6y'+13y=0; 4) y"—2)"'+y=0.

2. Jlinitini HeogHopiaHi piBHAHH II-Tro mopsiaky.
Ilpuknao 2. 3naiiTu YaCTUHHUHN PO3B’A30K JiHIMHOTO HeoaHopiaHoro [P I1-ro
MOPSIAKY:
1) y'+y=2x-3; 2) Y =6y +9y=x*+x-3;3) y' -4y +5y =3e”;
4) y'+2y +y=2e".

II1. ITopsimox MpoBeAeHHS 3aAKJIIOYHOI YACTUHU 3AHATTS.
[TinBemeHH MiICYMKIB 3aHSTTS.
JomarniHe 3aBaanHs. 1. 3HalTH 3araibHi po3BsS3KU ogHOpiaHUX J[P:
a) y"-9y=0; 0) y"+y=0; B) 4y"—-8y' +5y=0; T) 4y"+4y +y=0.
2. 3HalTH YaCTUHHI PO3BS3KM HEOJHOPIAHUX PIBHSAHD:

a) V' +4y=x>-2; 6) y'—y=2¢e*; B) Y -4y +5y =xe*.

Tema Nel0. YucsoBi Ta pyHKIiOHANBHI psiau.
IpakTruHe 3aHaTTa Ne 18. Uucsosi paau.
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HaBuajbHa MeTa 3aHATTSA: HABYUTH KYpPCAHTIB BU3HAYATH 301KHICTh YU
PO30DKHICTB PSAIB 3a IOMOMOTOK0 JJOCTAaTHIX O3HAK 301’KHOCTI.
KinekicTs rogun — 2. Miciie npoBeeHHS — HaBYaJIbHA ayIUTOPis

HaBuajabHi nUTAHHA:

1. O3naka JlanmamOepa.

2. PagukanbHa o3naka Kommi.

3. InTerpanpua o3naka Komri.

Jlitreparypa, MeToquYHe Ta MaTepiajbHO-TeXHiYHe 3a0e3MeUeHHs 3aHATD.
8, 10(c.129-180), meToqu4HI BKa3iBKH JIO MPOBEACHHS MPAKTUYHUX 3aHATH

Ilnan npoBeeHHs 3aHATTS:
I. IlopsaioK POBeIEHHA BCTYILY A0 3aAHATTS.
[IpoBeaeHHs NMoNEpeHLOTO KOHTPOIIO TEOPETUYHUX 3HAHb KYPCAHTIB
(¢ppoHTaIBHE ONUTYBAHHS).
3anumanns 015 YpoHMANLHO20 ONUMYEBAHHAL:
[[lo Ha3MBAETHCA YUCIOBUM PAIOM? CYMOIO psiay?
SAxuit psig HazuBaeThes 301kHUM? Po301:xkHUM?
CdopmymroiiTe HEOOX1IHY 03HAKY 3015KHOCTI PSTY.
HamumriTe psa — reoMeTpudHa Iporpecis.
Hanuunite rapMOHIYHUH PSII.
Cdhopmymroiite o3Haky Jlamambepa.
CdopmymnroiiTe pagukanbHy o3Haky Korri.
CdopmymroiiTe iHTErpaibHy 03HaKy Kori.
Sxuii psi HA3UBAETHCS y3araJbHEHUM FapMOHIYHUM PSAOoM?

©CoNoRWNE

I1. ITopsiiok mpoBeIeHHsSI OCHOBHOI YaCTUHU 3aHATTH.
®opMyBaHHA NPAKTUYHHUX YMIHb i HABUYOK KYPCAHTIB
(po3B’si3aHHs 3a/1a4).

1. O3naka [lanambepa

e 0]
. . . n
ITpuknao 1. locniguTn Ha 361KHICTD psig Y —

n=1
, n
Pose szanns. Cxopuctaemocs o3Hakoro Jlamambepa: MaeMo &, = —,
2
n+1 .
Nl = W . 3HaXOAMMO T'PaHULIIO:
. a . n+1 2" . n+1 1
lim =ML = lim —=.=—= lim —=><1.
n-o a, nN-oo2™ n  nowo 2n
Januii psin 301KHUT.
= 5"-n!
. . . n
Ipuknao 2. Jlocmigutu 301KHICTE pagy 1

Po3zs’sa3anns. 3acrocyemo o3Haky JlamamoOepa,
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~ 1 an+1
T06T0 3HANJIEMO FpaHI/IHIO I|m —_—.

nN—oo an

"l 5" (n+1) |

OcCKi/IbKHA u,= o -nl , TO u..,= —-7+1
T (n+1)
5 (n+1) ! "
lim -[-1+1 ] =5 hm#ZShm%:E‘?l
OBuUMCIMMO FPaHMLIIO: !Hw{ n+1)"" -5"-n! Hw{ n+1)’ n—se (l—i— 1)
n

OTmxe, 3alaHu psAJ; po30iKHME 3a 03HaKow Jlanambepa.

2. PagukaiabHa o3Haka Koumi.

= ( . n+3 ']"
Z arcsin .

Ilpuknao 3. Jlocninuru 36ikHicTS pagy " 2n+5

Po3zs’s3anns. 3actocyeMo paaukanbHy o3HaKy Ko, TOOTO 3Hal1eMO TPaHUITIO

limy/a, .

lim? [arcsin( n+3 ]] = . . n+3
n—soe IN+5 = limarcsin
n—yes 2n+5

PoGuMo BUCHOBOK, 110 psJl 301raeThCs 3a paauKaibHO0 03HaKor0 Korri.

£

: o =1 n
Ilpuknao 4. JlocniguTy 301KHICTB psiny "
Po3ss’s3anns. 3actocyeMo paaukaibHy 03HaKy Ko, ToOTO 3Hal1eMO TPaHUITIO

limp/a
”—“J =1im(1+1J —e>1:
n N—r n

OTKe, TAaHUH PsJI 3a PaJIUKaIbHOI 03Hakor Kot po36iraerbes.

.1 o7
=arcsin—=—<1,
2 6

3. InTerpanbHa o3Haka Kouui.
o0
Ilpuxnao 5. Jocnimutu Ha 301KHICTS psg Y| —  (ysacanvnenuii 2apmoniunui
n=1 N

ps0).
Po3zs’azannsa. CkopuctyemMocs iHTerpaibHO0 o3Hakow Ko, 3poduBiiyg 3aMiHy N

. 1 1
Ha X y 3aralbHOMY WieHi &, = —, Oynemo matu f(X) = —.
n

X



0 A
1 ) 1 ) 1 _
—~ dx= lim [—dx= lim — x*“
a A—>oolxa Aswo]l—q

1

=V -1+«
0, a <1 po301KHUI.

: a >1 301kHUM,

A

A—> © A— o

_ 1 f1
[lpu a=1: f— = lim _[—dx— lim In\x\
1 X Asoy X
PO3OIKHUIMA.

I11. ITopsinok MpoBeAeHHSA 3aKJIIOYHOI YACTUHH 3aHATTS
[TinBemeHHS MMiICYMKIB 3aHSTTS.
Jomarrae 3aBaanns: 1) JlocmiauTy Ha 301KHICTD HaCTynHi YUCJIOBI PSIAM:

o n? o on—1 \
By L ‘ﬂg(ﬁ]“; DY e

' an” +4

= 1 n—1 \+2n - 1
Y El ( ] ;) Z ST
n=1 ) n=1

K)an Z

n=1 l

n'!

= on'

Tema Nel0. YUuciioBi Ta pyHKIIOHAJBHI PAAU.
IpakTruHe 3aHaTTa Ne 19. 3Hakonovepe:xHi psaau. CreneHesi psam.

HapyanbHa MeTa 3aHATTA: HABUUTU KYpPCaHTIB BU3HAYATH 301KHICTh
3HAKOTIOYEPEKHUX PSI/IIB, pailyCc Ta IHTEPBAI 301)KHOCTI CTEIIEHEBUX PAIIB.
KinbkicTs ToguH — 2. Miciie mpoBeAeHHS — HaBYaJIbHA ayIUTOPIs.

HaB4yajbHi NUTAHHSA:
1. 3HaKomoYepekHi psIu.
2. CTenicHeBI psaad.

Jlitrepatypa, MeTOAUYHE Ta MATEPiaJIbLHO-TEXHIYHE 3a0e3eYeHHS 3AHATh.

16(2)(c.129-180), KOHCIIEKT JIEKI[ii, METOAMYHI BKa31BKH JI0 TPOBEICHHS
NPAKTUYHUX 3aHATh

Ils1aH npoBeIeHHS 3AHATTA:
I. ITopsinok npoBeAeHHA BCTYILY 10 3AHATTS.

= lim (InA-Inl)=c.

Psan

[IpoBeneHHs MOMEPETHHLOTO KOHTPOIIO TEOPETUYHUX 3HAHb KYPCAHTIB

(¢poHTaTBHE OMIUTYBAHHS).
3anumanns 014 hpoHMANLHOLO ONUMYBAHHA!
1. SIxuii psig HA3UBAETHCA 3HAKO3MIHHUM?
2. Slkuii ps HA3UBAETHCS 3HAKOMIOYEPEKHUM?
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Cdopmymroiite o3Haky JleitOHUIIS.

Sxuii psiy HA3UBAETHCS (PYHKIIOHATBHUM?

[ITo Ha3uBaeThCst 0671aCTIO 301KHOCTI (PYHKIIIOHAIBHOTO Py ?
ki psiiu HA3UBAIOTHCS A0COJIFOTHO 301KHUMM?

ki psiaiv HA3UBAIOTHCS YMOBHO 301KHUMU?

Ski psiiu HA3UBAIOTHCS CTETICHEBUMU?

. SIx 3HaMTH pajaiyc 301>KHOCTI CTENIEHEBOIO Py ?

10.111o € o6macTio 301KHOCTI CTENEHEBOTO PSAY?

11.5x BU3HAUUTH 301KHICTh CTENIEHEBOTO ALY Ha KIHLAX 1HTEpPBaIY
301KHOCTI?

WCoOoN Ok

I1. ITopsimok mpoBeIeHHsSI OCHOBHOI YACTHUHU 3aHATTS.
@®opMyBaHHA NPAKTUYHUX YMiHb i HABUY0K KYPCAHTIB
(po3B’si3aHHs 3a/1a4).

1. 3HakomouepexHi psiau.

Mpurnao 1. locrimurn Ha 36ixHicTs pin > (—1) " 1 :

n=1

o | 1
Po3zeg'azok. Tlepmia ymoBa o3Haku JleiOHIIa BUKOHY€EThCS: 1> 5 > 3 > 1 > ... Tak

. .1 : . : .
sk lim a,= lim ==0, To BukoHaHa i npyra ymoBa. OTxe, NaHu psif 301KHUH.
n— oo n—oo N

o0

CkuiazieMo psij 3 abCONMIOTHHX BeMUMH: Y. — . OTpUMaii TapMOHIYHHIN P, SIKHiA
n=1M

po30kHMI. OTXKe, MaHHM Pl YMOBHO 301KHUM.

Ilpuxnao 2. locniguty Ha 301KHICTD PSIIN:

a)z ) i 0 3(-1 (;nitj . B) 2(_

n=1

2. CreneHesBi psajau.
Ilpuxnao 3. 3HaiiTu iHTEpBaI 301KHOCTI CTETIEHEBOT'O PALY Z %
Po3B’s13aHHs. S
Tyru, =G, o oI
n-3" (n+1)-3""1

= lim

n—o (p +1)- 3" (x - 3)"

. Toni maemo

Upi1

u

= —‘x 3‘1

n
n_>oo(n+—1)3 3 ‘X 3‘ OT)Ke

Iim
n—»>0

n
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: : : : : .1
1HTEepBaJl 301’KHOCTI BHU3HAYAETHCS 13 HEPIBHOCTI g‘x — 3‘ <1, ‘x — 3‘ <3 =

0 < x < 6. Inrepsan 361xkHOCTI X € (0, 6).
Ilpuknao 4. 3uaiiti iHTEpBa 301)KHOCTI CTENIEHEBOIO PALY

1 1 3 I,
X+—x"+—x+. . +—x"+..
2 3 n
Po3B’s13aHHS.
1 1
Maemo ¢, =—.c_, = ,
n n+1

H—o0 |~
cn+l

" : : : . e : 1
3HalineMo pazaiyc 301kHOCTI paay: R=lim | ”| = 11111[1 + —J =1
H—0 1

Otxe, psj 30iraeThest st 3HaYCHD X B iHTepBai (-1,1).
w n
Ilpuknao 5. 3naiitu paaiyc 301)KHOCTI CTETIEHEBOTO PATY Z —(x 2)".
-1 n

n 5n+1
Po3p’sa3annda. Maemo a, =—, a, .= . Tomi
n! (n+1)!
a, 5"(n+1)! . :
= lim — = lim (—1) =o0. JlaHuii psan € 301KHUM TIPU Oy Ib-SIKOMY X .
nsod, . noo pl 5t

II1. ITopsaaoK NMPOBeIeHHA 3aKIIOYHOI YACTUHH 3aAHATTS
[TimBeneHHS IM1ICYMKIB 3aHSTTS.
Jlomarrue BaB,Z[aHHH' 1) Hocaiautu Ha 301KHICTH 3HAKOMOYEPEIKHI p;mn'

= n+1 = —1|
) (- 6)2 —_z;B)Z:}(‘ nn. )Z rnl

2) 3Haﬁm pazuyc Ta 1HTepBaJ'I 301KHOCT1 CTETICHEBOTO psijia:
> x + 2

a)z ’6)22n1 )23"(+1) )Z(j4n+3

n:l

Tema Nel0. YUuciioBi Ta pyHKIIOHAJBHI PAAU.
IpakTuyne 3auarrs Ne 20. Po3kiaanannsa gyHkuii y creneHnesi
PAAH.

HaBuyanbHa MeTa 3aHSITTSI: HABUUTH KYPCAHTIB PO3KIAAaTH QYHKITIT
y CTETICHEBI PSIIH.
Kinbkicts Togun — 2. Miciie mpoBeieHHST — HaBYaJIbHA ayUTOPIs

HaBuyajbHi NUTAHHSA:
1. Psou Teitnopa 1 MaknopeHa.
2. 3aCTOCYBaHHsI CTETIEHEBUX PS/IIB.
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Jlitepatypa, MeToAn4He Ta MaTePialbHO-TeXHiYHe 320e31eYeHHs 3aHATh.
10(c.129-180), MeToanuHi BKa31BKU J0 MIPOBEACHHS MPAKTUYHUX 3aHAThH

Ilnan npoBeeHHs 3aHATTA:

I. Ilopsiiok npoBegeHHS BCTYILY 10 3aHSATTSI.

[IpoBeneHHS MOMEPEIHHLOTO KOHTPOJIO TEOPETUYHUX 3HAHD KYPCAHTIB
(ppoHTaNTBEHE ONMUTYBAHHS).

3anumannun 018 hponmanbHo2o ONuUMy8aHHA:
Sxuit psin HazuBaeThes psagoM Telnopa?
Ak obuncmoroThes Koedimientn Termopa?
Axuii psin Ha3UBaeThCs paioM Makiopena?
Hanumnite po3knaganss B psja MakinopeHa QyHKII e .
Hanumnite po3kiaganss B psia MakiiopeHa QyHKIT sin x.
Hanumnite po3kiaganss B psia MakiiopeHa QyHKILT cos X.
Hanumnite po3knaganss B psia Makinopena QyHKIi In(1+ x).
Hanuurite 6GiHOMI1aTbHUM psI.

O NGk wNE

I1. Ilopsinok nMpoBeAeHHSI OCHOBHOI YACTUHM 3aHATTH.
®opMyBaHHA NPAKTUYHUX YMiHb i HABUYOK KYPCAHTIiB
(po3B’si3aHHs 3a/1a4).

1. Paau Teitnopa i Makiiopena.

Ilpuknao 1. Posknactu ¢yHKIiro B psja Teinopa 3a crenensmu (X — a):
1) f(x) = 4x° = x* —x + 5; a=1; 2) f(x) = x* = 3x* + X — 1; a=-1; 3) f(x) = *; a=2.
Ilpuxnao 2. Po3knactu QyHKITIIO B ps MakiiopeHa:

sin X
1+Xx

1) f(x)= In = 2) f(x)=e>"; 3) f(x)= XZZ.

2. 3acTOCyBaHHS CTeNeHEeBUX PSiLiB.

Ilpuknao 3. O6uucoutyu 3 TouHicTio 70 0,0001 3HaYeHHS QYHKITIN:
l

1) sin18% 2) In0,725; 3) j SN 2X iy

Ilpuxnao 4. 3naiiTy niepiii YOTUPHU BIAMIHHI BT HYJISl YJI€HU CTENIEHEBOTO Py,
110 € PO3B’SI3KOM 33JaHOTO TH(EPEHITIaTbHOTO PIBHSIHHS:
1) "= +xy(0) =L y'(0)=0; 2) y' =x"+y*--y(0) =2.

I11. ITopsigok NpoBeAEeHHS 3aAKJIOYHOI YACTHHHU 3aHATTH
[linBeneHHS MMiICYMKIB 3aHSTTSI.

JomamnHe 3aBaanns: 1) Posknactu ¢yHkiito B psa Teinopa 3a crenensamu (X — a):
a) f(X) =X —2x—3; a=2; 6)f(X) =x*—2x° —6x—2; a = - 2.
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2) Po3knactu pyHKIIiO B psi MakiopeHa:

a) f(x)=xsin2x; 0) f(x)= 1 ;
1-x?

1. PexomengoBaHa JiTepatypa (0OCHOBHA, JONOMiKHA),
iH(opmauniiini pecypcu B InTepHeri

OcHoBHA
1. Antonenko B.®., Onemko T.I., [Tanamapuyk FO.A. Bumia matematuka. Moaynb
1. Jliniitna anre6pa: Hapu. mocionuk / 3a 3ar. pen. mpod. T.I. Onemko. - K.:
Kamxxkose Bua-so HAY, 2005.- 140 c.
2. KonoBamok B.C, Onemko T.I., ITerpycenxo B.I1. Buma matematuka. Mosyinb
3. Berynm no marematuyHoro anamizy: Hamu. mocionuk / 3a 3ar. pem. mpod. T.I.
Onemxko. - K.: Kumxkose Bua-so HAY, 2005.- 128 c.
4. Jlacrika 1.O., JIeBkoBcbka T.A., Onemxo T.I. Bumia matematuka. Mosayins 4
JudepenuianbHe yucieHHs QyHkuuid onHiei 3miHHOI: HaBu. mociOHuk /3a 3ar.
pen. npod. T.l. Onemko.- K.: Kumxkose Bun-so HAY, 2005,- 120 ¢
5. Mazyp K., Onemixo T.I., Tpopumenko B.l. Buma marematuka. Moayns 5.
Judepeniianbae yncieHHs GyHKUIA 0aratbox 3MiHHUX: HaBy. mociOHuk / 3a 3ar.
pen. mpod. T.I. Oneniko. - K.: Kumxkose Bun-so HAY, 2005.- 104 c.
6. Kosrontok 1.10., Kopuuosuu C.1O., Onemiko T.I. Buma maremaruka. Moyinb
6. IaterpanpHe uyucinenHs (yHKIIT onHiel 3MiHHOI HaBu. mociOnuk / 3a 3ar. pe.
npod. T.I. Onemxo. - K.: Kamwkkose Bug-so HAY, 2005.- 112 c.
7. CemenoB B.O., JIsmenko B.II. Ta inmri. OcHOBY JIIHIMHOT ayireOpy Ta aHATITHY-
HO1 reoMeTpii: HaBuanbHUM ocionuk/ — Kpemenuyk: I1I1 O.B.Illep6atux, 2015. —
200 c.

JlonaTkoBa
8. Buma matematuka: HaBdaiapHuM nociOHuk( Kazanoscekuit B.1. Ta iamm)-K.:
Arpapha ocBita, 2014. — 367 c.
9. Hy6osuk B.II., FOpuk II. Buma matematuka: HaBuanbHuili nociOnHuk.- K.:
Irnatexc —Ykpaina, 2013. — 648 c.

Indopmauniiini pecypcu B iHTepHeTi
10. Iy6oBuk B.IL., FOpux L.I. Bumia matemaTtuka: HaBuanenuit nocionuk.- K.:
Irnarexc —Ykpaina, 2013. — 648 c.- [https://erudyt.net/elektronni-
pidruchniki/vishha-matematika/dubovyk-yuryk-vyscha-matematyka-navch-
posibnyk.html]
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